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M alkotmány 
és nemzetkisebbségek 

Irta SZÜLLŐ GEZA dr. 

ősidők őta vitáznak azon, hogy a szavak 

udatosan a fogalmak értelmét adják-e visz- 
za , vagy önkényes hangösszetételek-e, ame- 

yek valamely fogalmat akarnak megérzé- 

keltetni. Bizonyos, hogy örökbecsü Goethe 

mondása: „Ahol hiányzik a fogalom, tégy 

helyébe egy szót és megvan a fogalom". 

Igy van ez a kisebbség alkotmányos garan- 
aszavával is. 

Anmikor 1925-ben Genfben Schiemann lett- 

országi német képviselő, Wilfan olaszországi 

lovén képviselő és én, mint csehszlovákiai 

magyar képviselő először hivtuk össze a „ki- 

sebbségi konferenciát", én azonnal hangsu- 

lyoztam, hogy a „kisebbség" rossz fogalom- 

meghatározás. Szerintem a „kisebbség" nu- 

nerikus meghatározás; arra alkalmas, hogy 

elkenje azt, amit akarunk. A kisebbség 

éppen a demokrácia kormányformája mel- 

lett arra alkalmas meghatározás, hogy a 

többségnek adjon alkotmányosnak látszó 

egyvert a kezébe velünk szemben, mert a 

demokrácia lényegéből folyik, hogy abban 

a többség, ha határozatát a kisebbség nem 
Ő udta megmásitani, alkotmányosan cselek- 

zik, ha többségi akaratát keresztülviszi. 

bben van a veszedelmes circulus vitiosus. 
Ezt az érvelésemet el is fogadta a kon- 

erencia, a magunk nevét meg is változtat- 

uk, a békeszerződések elnevezését, a „mino- 

itée"-t „minoretée nationales" névvel he- 

yvyettesitettük. A hangsuly igy többé nem a 
számbeli megjelölésen, de a nemzeti jellegen 
nyugszik. A nemzeti jelleg, ami az együtt- 
lő többi fajtól az egyes nemzetet megkü- 

önbözteti - röviden: a történeti tudat. A 
nlemzetiségi öntudatnál nem a nyelv a leglé- 
nyegesebb, ezt a leggyönyörübben kifejti 
Renan a maga hires tanulmányában, amit a 
lemzetiségekről irt. 

Nem akarok tudományosan értekezni, eh- 

lez nem értek; mert, sajnos, a gyakorlati 

politikai élet nem adja meg a lehetőséget az 
lvont tudományos elmélyedésre és kikép- 

re. Köziró sem vagyok, aki szabatosan 

ja megirni irnivalóját, nekem szóval kel- 

mindig dolgozni, s a leirt szónál érzem 

sobág lal 

t szellemi kifejezési mód legutolsójának jel- 
ezte Plátó; és van benne valami, mert 
nden szellemi fogalmat kifejező müvészet 

abstrakció, az elmélyedés eredményét 
ja a világ elé; a festő a képét, a szobrász 

szobrát, a költő a versét, a tudós a köny- 
Ezzel szemben a szónok csak hangosan 

idolkozik. A szónoklásban 90 százalékban 

ang az eredmény s a gondolatra csak 10 

zalék jutt 

alkotmány i is csak szó. Van történelmi 

etmány, van papirosalkotmány, egyiket 

yó élet hozta létre századokon keresz- 

másikat tudósok munkája teremtette 

De hogy bármely formája az alkot- 

ynak hatékony szabályozója legyen az 

kban élő különböző népek életénel 

életnek, amely az állam többségi né- 

K totalitásával szemben érvényesülhet, 

Andrássy eyul gróf az alkotmá: 

it akarta törvénybe iktatni, mag 

a a meg amugy is ktaz 

MAGYAR 

nem garancia. Garancia egy van, ez azonban 

nem közjogi és politikai fogalom, ez etikai 

fogalom s ez a tisztesség. 

Hoszu politikai pályámon megtanultam, 

hogy parabolákban beszéljek. A nemzetközi 

szerződés, a kisebbségek védelméről szóló 

intézmények, a paktumok, alaptörvények, 

stb. dzsungeljét, a hirdetett és tényleges 
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valóságot, a most lévő légkört és igy a ki- 

sebbségek alkotmányos garanciáit is jobban 

jellemzi az itt következő história, mint bár- 
minő hasábokra menő dogmatikus értekezés: 

Egy előkelő augol klubba bevezettek egy 

nem egészen oda való urat vendégként. Ott 

éppen baccarat folyt, a bankot egy angol 

lord adta. A vendég vette át a kártyát, „hét" 
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- mondotta, - „nyolc" - mondotta a lora 
és beseperte a tétet. 

- A kártyát szeretném látni, 

fel az illető. 

- A mi köreinkben elég a szó, - vála- 
szolta a lord. 

- Ugy, - mondotta emberünk. Rendben. 
És reggelig huszezer fontot nyert. 

- szólalt 

Spanyolországban még mindig áll a 

nagy harc. A madridi kormány már 

négy nap előtt hivatalosan világgá kür- 

tölte, hogy a felkelést leverte és az 

egész országban ujra ura a helyzetnek, 

de ennek ellenére a zendülés egyre na- 

gyobb méreteket ölt és minden hivatalos 

jelentéssel szemben a forradalmi csapa- 

tok a fővárost is fenyegetik már. 

A Madrid ellen vonuló felkelő 

csapatok Mola tábornok pa- 

rancsnoksága alatt több oldal- 

ról már harminc kilóméternyire 

megközelitették Madridot. 

Magánjelentesek szerint Bulgragon 

közelében megtörtént az első komoly 

összeütközés a felkelők és a kormány- 

csapatok között. Hogy mennyire bizony- 

talan a kormány helyzete, arra jellem- 

ző, hogy ugynevezett forradalmi bizott- 

ság vette át az ügyek intézését. 

Arra a hirre, hogy a zendülő csapa- 
tok a főváros felé közelednek, a Madrid- 

ban levő jobboldali elemek is bátorságra 

kaptak és sok helyen nyilt utcai harcba 

bocsátkoztak a kormánytámogató mun- 

kásosztagokkal. 

irati iroda tudósitójának és kijelentette, 

hogy a harcot a végső győzelemig foly- 

tatják. A forradalmárok inkább egytől- 

egyig meghalnak, semhogy továbbra is 

türjék az anarchikus állapotokat. A bal- 

oldali kormány az oka annak, hogy a 

kommunisták földalatti munkája meg- 

parancsnokait a 

erősödhetett. 

A mozgalom célja az, hogy a 

valódi szabadságot, egyenlősé- 

get és testvériséget vigye dia- 

dalra. 

A haditengerészet nagyrésze a forra- 
dalmárokhoz csatlakozott, azonban egyes 

hajókon a kommunisták kerekedtek fe- 

lül és ezek most ugy a kormány, mint 

pedig a felkelők ellen is megkezdték a 
harcot. Az egyes tengerészeti egységel 

lázadók letartóztatták 

Az életbiztonság a fővárosban 

is teljesen megszünt. Fascisz- 

ták a házak ablakaiból lövöldöz- 

nek a kormány által szervezett 

munkáscsapatokra. 

Az elmult éjjel autó száguldott 

népesebb utvonalakon és két gépfegy- 

verből lövöldözött a karhatalmi oszta- 

gokra. 

A kommunista elemek mind erélye- 

sebben lépnek fel és már Madridban is 

mozgalmat inditottak, hogy a kormány 

mondjon le és kiáltsák ki a proletárdik- 

taturát. A kommunisták vezetője Ca- 

ballero, az egyik munkásszindikátus 

elnöke. 

A kormány helyzete ennek 

folytán redkivül 

mert mig egyrészről a felkelők 

szorongatják, 

sulyos lett, 

másrészről a 

kommunisták a proletárdikta- 

tura létesitésére törekednek. 

A kormány az összes férfiakat felfegy- 

verezte, ugy hogy Madridban a rendőr- 

ségi szolgálatot is kizárólag nők látják 
el. 

Franco tabornok a végső győzelemig harcol 
Franco tábornok, a felkelők vezére, l és egy altisztet választottak parancsnok- 

nyilatkozatot adott az egyik angol táv- ká. Ilyen körülmények között történhe- 
tett meg, Fogy a ceutai parti ütegek egy- 

néhány lövedéke angol fenhatósági terü- 

letre esett. Erre a gibraltári angol kato- 
nai parancsnokság egyik tagja tegnap 

megjelent a spanyol hadiflotta vezető 

hajóján és kijelentette, hogy a parancs- 

nokkal kiván beszélni. 

A parancsnok helyett az altiszt 
jelentkezett és azt mondotta, 

hogy ő hivatott hivatalosan tár- 

gyalni. 

Az angol tiszt követelte, hogy az admirá 

lishoz vezessék, ami meg is történt. A ha- 

jón fogolyként kezelt spanyol admirális- 
sal az angol megbizott közölt-, hogy egy- r 
némely lövés angol területre esett és 
amennyiben ez megismétlődik, ugy a gib- 
altári parti ütegek megkezdik a tüzelést 

spanyol hadihajók ellen. Az admirális 

végig a 

harc után vissza Ini a rorradalmá- 

sajnálkozásának adott kifejezést, azon- 
ban kénytelen volt kijelenteni, hogy 

nem vállalhatja a felelősséget a 
történtekért, mert őt megfosz- 

tották a parancsnokságtól és 

helyét az egyik altiszt foglalta 

el. 

Az admirális figyelmeztetésének mégis 
meg volt az eredménye, mert a lázadó 
spanyol hadihajók rövidesen elhagyták 
Gibraltárt. 

Ujabb jelentések szerint Madridban 

teljes a felfordulás. A madridi amerikai 
követ értesitést küldött haza, hogy a kor- 
mánynak már nem áll hatalmában az 
sem, hogy a külföldi állampeigárok élet- 

és vagyonbiztonságát garantálja. 

A fővárosban volt rendes had- 

sereg a felkelők ellen vonult és 

Madridban a felfegyverzett cső- 

cselék vette át az uralmat. Ezek 

szervezett bandákba tömörülve 

valóságos rablóhadjáratot indi- 

tanak az üzletek és a jobbmó- 

duak házai ellen. 
távirat szerint élelmiszerhiány is fe- 
nyeget Madridban. Nagy veszélyt jelent 
az is, hogy a csőcselék a vizmüvek egy- 
részét elpusztitotta ugy, hogy a vizszol- 
gáltatás megszüntetésével keil számolni, 
ami valósággal kataszrófális lenne a 
mostani hőségben. 
Párisba érkezett elentések szerint a 

francia határon tisztán lehet hallani az 
ágyudörgést Spanyolországból. 

Azt hiszik, hogy a Bilbaoban áal- 

lomásozó kormánycsapatok és a 
Pampelonában levő forradal- 

márok között döntő csata kez- 

dődött. 

Madridi jelentés szerint a kormánycsap 
toknak sikerült hét órán át tartó v 

kokkal, tüzér séggel és ren 
verrel vivták ki a 



a forradalmárok vezérkara cá- 

olja azt a hirt, mintha a kormány serege 

lAlgezirast is elfoglalta volna. 

Amig spanyolországnak csak- 

nem minden részében még dulnak 

a harcok, addig Marokkóban tel- 

jesen helyreállott a rend. Onnan 

érkezett utasok mesé hogy 

az élet megint teljeser aális 

lett és a forradalmi csapatok őr- 

ködnek a rend fentartása érde- 

kében. 

Egyes stratégiai szempontból fontos he- 

Iyeken tüzérség van készenlétben minden 

eshetőségre. 

Ujabb madridi hiradás szerint Cas- 

tilloezredes, aki a kormánycsanpato 

Alto del Leon közelében vezette, agyon- 

lőtte magát, mert bizonyos kötelezettsé- 

geket vállalt a felkelőkka! szemben és 

azokat nem tudta teljesiteni. Companys, 

a Generalited elnöke, rádióban bejelen- 

tette, hogy Katalónia a végsőkig harcol a 

szabadságért. 

San Sebastianban a rádióállomás a 

kormánycsapatok kezében van és közli, 

Londonban Anglia, Franciaország és 

Belgium együttes értekezlete tegnap dél- 

előtt tizenegy órakor kezdődött. Baldwin 
angol miniszterelnök nyitotta meg a há- 

rom hatalmi konferenciát és hosszabb 

beszédben üdvözölte a megjelenteket. 

Baldwin ezután meghatározta az ér- 

tekezlet célját, amely nem lehet más, 

mint előkésziteni azt a konferenciát, ame- 
lyen mind az öt locarnói hatalom, vagyis 
Olaszország és Németország is résztve- 

hetnek. 

Az első tegnapi értekezleten 
Blum francia miniszterelnök, aki 
Párisból indult repülőgépen 
Londonba, még nem volt jelen 

és csak később érkezett. 

A három hatalmi értekezlet első ülése a 
déli órákig tartott, majd Baldwin és 
Edena Claridge szállóban villásreggelit 

adtak a francia és belga vendegek tiszte- 
letére. Este az értekezlet résztvevői a 
londoni belga nagykövet vendégei voltak. 
A három hatalmi értekezlet délutáni 

folytatólagos tanácskozásai egynegyed- 

hét órakor értek véget. A tanácskozások- 

ról a következő hivatalos jelentést ad- 

ták ki: 
Franciaország, Belgium és Anglia kép- 

viselői 1936 julius 23-án Londonban ér- 

tekezletre jöttek össze, tekintettel a már- 

cius 19-iki megállapodásra, továbba a 

német birodalmi kancellár november 
31-iki javaslatára és a francia kormány 
április 8-án kelt javaslataira. A megbi- 
zottak a tanácskozás során a következő 
következtetésekre jutottak: 

1. A főcél, amely felé valamennyi 
európai ország fáradozásának irá- 

racavaráni meszet 
tordai cementet 

gipszet, nádat, fedő- és szigetelő- 
lemezeket, fedő-palát 

ii. Reifer Sinon 
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hogy a két ellenséges tábor Endarlaza 

közelében áll egymással szemben. A két 
tábort csak egy keskeny folyó választja 

el egymástól, amelynek hidját a kor- 
mánycsapatok felrobbantották. A halot- 

tak száma sokezerre tehető az egész or- 
szág területén és egyedül Barcelónában 
nyolcezer ember esett a zendülésnek ál- 
dozatul. 
Londonból érkezett hir szerint 

a gibraltári szorosban levő an- 
gol hajókat a spanyol repülők 

bombázták, de egyet sem talál- 
tak el. 

Két bomba a gibraltári kereskedelmi ki- 

kötőre esett. Madridban az angol és fran- 

cia nagykövetség tiltakozott az ellen, 
hogy Tangert, amely nemzetközi ki- 

kötő, a spanyol hadihajók hadmüveleti 

alapnak használják. Az Egyesült Alla- 

mok követségének jelentése szerint Mad- 

ridban már csak két napra van elegendő 

élelmiszer. 
Barcelónából jelentik, hogy az elmult 

éjszaka a jármüvek százai nagyszámu 
katonaságot és felfegyverzett munkást 
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nyulnia kell, a békének általános ren- 
dezés utján való megszilárditása. 

2. Az ilyen rendezés csak vala- 
mennyi érdekelt hatalom szabad 

együttmüködése révén érhető el és 

semmi sem érintené veszedelmeseb- 
ben ezt a reménységet, mint Euró- 
pának látszólagos vagy tényleges 

széttagozódása ellenséges blokkokra. 

3. A kormányok tehát ugy véle- 
kednek, hogy lépéseket kell tenni az 
öt locarnói hatalom összejövetelének 
megszervezésére és a három állam 
nézete szerint az első megoldandó 
feladat olyan egyezményről tárgyal- 
ni, amely alkalmas a Rajna-kér- 
désben kötött Locarnó-egyezmény 
pótlására, továbbá minden érdekelt 
állam együttmüködésével megoldani 
a németek március 7-iki kezdemé- 
nyezéséből előállott helyzetet. 

4. A három kormány érintkezésbe 

fog lépni a német kormánnyal és 
az olasz kormánnyal, hogy meg- 

nyerje részvételüket az igy ajánlott 
értekezletre. . 

5. Ha ezen az összejövetelen meg- 

A háboru egykori hősei nem ugy kép- 

zelték el sorsukat, amint az mostan sujt- 

ja őket. Hamár egészségüket és testi 
épségüket áldozták annak idején a nagy 
világégésben, legalább arra tarthatnak 
igényt, hogy azt a csekély nyugdijukat, 

vagy rokkantilleetményüket, amely a 

törvény értelmében jár nekik, rendesen 

helyzet, hogy állandóan négy-öt hóna- 

pos hátralékban van a kincstár velük 

szemben. Jelenleg is négy hónap óta 
hiába várnak rokkantilletményeikre. 

Különösen sulyos azoknak a helyzete, 
akik vidéken laknak, mert ezek is a 

pénzügyigazgatóságnál kapják meg - 

.............. .. 

és pontosan megkapják. Sajnos az a 

szállitottak Saragosa felé, hogy a várost 

visszafoglalják a felkelőktől. Délben a 

kormány katonai repülőgépei megkezd- 

ték a saragosai felkelők táborának bom- 

bázását. A forradalmárok ágyutüzzel 

válaszoltak. 

A spanyolországi eseményekkel kap- 

csolatban 

a francia szocialista képviselők 

tegnap Párisban ülést tartot- 

tak, amelyen leszögezték, hogy 
szolidárisok a spanyol republi- 

kánusokkal. 

Az egyik szocialista képviselő ugyanak- 

kor interpellációt jelentett be a francia 
kamara elnökségénél. Az interpellációban 

választ kért arra, hogy Franciaország tá- 

mogatja-e a spanyol kormányt hadi- 

anyaggal és ha igen, akkor az milyen 

szerződés alapján történik. 

Sevillából jelentik: Franco tábornok a 

Toledónál álló felkelő csapatok parancs- 

nokságát átvette és parancsot adott a 

Madrid felé való gyors előnyomulásra. 

A kormány tegnap Madridot már 

A londoni konferencia 

fontos határozatot hozott 

az európai béke érdekében 
oldást lehet majd elérni, Európa bé- 
kéjét érintő más kérdések is szük- 

ségképpen megvitatás alá kerülnek. 
Ebben az esetben szóbajöhet a vita 

anyagának olyan módon való ki- 

terjesztése, hogy ezzel megkönnyit- 

sék más hatalmak közremüködésé- 
vel ama problémák meglodását, 
amelyeknek megoldása fontosnak 

látszik Európa békéje szempontjá- 

ból. 

Az Asociated Press ugy értesült, hogy 
a londoni értekezlet olyan kedvező meg- 

oldást ért, hogy az öt hatalmi értekezlet 
szeptember végén vagy októberben már 
összehivható lesz. Az öt hatalmi érte- 
kezlet tárgysorozatán többek között 
Hitler békejavaslatai is szerepelni 
fognak. A locarnói hatalmak konferen- 

ciáján követelni fogják majd, hogy Hit- 
ler határozza meg világosan terveit és 
közölje, 

vajjon szándékában van to- 
vábbra is folytatni a befejezett 

tények politikáját. 
Ugyanakkor egy uj biztonsági egyez- 
mény megkötését fogják felajánlani Né- 
metországnak. 

tétségbeejtő helyzetüket fleltávják és orvoslást 
kévnek a hormánytól a bánsági 

hadivokhantak 
ha megkapják - járandóságukat és igy 
a reménybeli összeg egy részét már 

előre elköltik a városba való utazásra. 

Lehetséges, hogy a pénzügyminiszte- 
riumban a nyári szabadságok veszik 

igénybe a tisztviselők idejét és igy nem 
jutnak hozzá, hogy a társadalom ezen 

szerencsétlenjeinek ügyét elintézzék. A 
rendkivül elszomoritó helyzet miatt a 

bánsági hadirokkantak egyesülete most 

emlékirattal fordult a miniszterelnök- 

höz, feltárta tagjainak kétségbeejtő 

helyzetét és kérte a kormányfő intézke- 
dését a járulékok azonali kiutalása érde- 

kében, 

forgalom elől. A szereplőkkel ujra lejátszat- 

ták a tragikus esetet és különböző rajzokat 

ségét megszünteti és a haj táptalaját, a fej- 

pbóőrt gyógyitja és erősiti. Ez a szer a Tar- 

.Au orizált 

eladási helyek 
Ruschil és Lenner 
Viliam Weisz si Fiul S. A 
Tricotage Eugen Kertés 
és Rococo-szaküzlet 

Gorombáskodnak 
a rendőrö 

Tegnap délelőtt a hatóságok képviselőinek 

jelenlétében ujabb helyszini szemlét tartot- 

tak dr. Biró Jenőné, Klármann mé 
nök és Winternitz Károly kereskedő 
május végén okozott halálos autógázolá; 

ügyében. Erre az időre az utcát, ahol a sze- 

rencsétlenség történt, teljesen elzárták a 

készitettek. A forgalom elzárásával kapcso 

latban egyes rendőrök 

magatartást tanusitották a járóke- 

lőkkel szemben, akiket utóvégre nem érte: 

tettek előre arról, hogy a szinjátékra való te- 

kintettel, nem járhatnak ezen az utvonalo. 

Évek után 
állitólagos követeléseket akart behaltani 

a fejköznont a 
Számos panasz érkezik hozzánk, hogy a 

városi tejközpont és a jéggyár is felszólitá- 
sokat küld igen sok családhoz, hogy fizessék 

meg négy-öt év előtti tartozásaikat. Leg-! 

többször csak egy-kétszáz leiről van szó, de hHmal 

gyakran az állitólagos követelés meghalad m 

ja az ezer leit is. A felszólitottak legnagyobb 

része természetesen annyi idő után nem mal on 

ja már a számlával igazolni, hogy a btarti 

zást még annak idején kifizette, mert igazá. 

nem követelhető, hogy négy és öt éves 

számlákat megőrizzenek. Annál kevésbbe 

gondolhattak erre a rendelők, mert hiszen 

városi üzemekről van szó, amelyeknél a leg- 

pontosabb könyvelés természetes követel 

mény. Nem is valószinü, hogy a tejközpont 

évekig nem inkasszálta volna követelését.Ha 
tényleg ilyen lenne a rendszer, akkor a város 

vezetőségénel: kötelessége felelősségre von- 

ni azokat, akik hibásak. Amikor állandó pa 

naszok hangzanak el, hogy a tejközpont 
veszteséggel dolgozik, akkor először nem 

valószinü, hogy ennyi ideig hitelezne, másod. 

szor pedig nem is szabad hitelezni éveken 

át. Az ilyen utélagos behajtási kisérletek, 

melyek bátran minősithetők szekaturának, 

nem járulnak majd hozzá, hogy a tejközpont 

rendelőinek számát möveljéle 

- Ha a fejbőre korpás, idejében kell an- 

nak megakadályozásáról gondoskodni. Ne 

mulassza el tehát az olyan hajápolószer 

használatát, amely a hajgyökerek beteg- 

pan hajcsepp, amely a szakkörökben és 

közhasználatban egyaránt bevált. Hatásáról 

Ön is meggyőződhetik. Nem rontja a tartós 

hullámot és frizurát. A Tarpan hajcsepp 

nem hajviz. Két hónapra elegendő Tarpan 

hajcsepp ára 117.- lei. Minden gyógyszer- 

tárban, drogueriában és parfumeriában kap- 
ható. 

mizmii] 
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HARC A SZÉLSŐSÉGES KILENGÉSEK 

i EN. A közoktatásügyi miniszteriumban 

Azz helescu dr. elnöklete alatt folytat- 

tákazokat a tanácskozásokat, amelyek a 

diákság fegyelmezését célozzák. Elhatároz- 

hogy törvényjavaslatot készitenek, 

amely kizárás terhe mellett megtiltja ugy a 

középiskolai, mint a főiskolai diákságnak, 

hogy bármilyen politikai mozgalomban részt- 

gyen. A törvényjavaslatot tanulmányozás 

és véleményezés céljából megküldik az or- 

szág összes egyetemeinek. Ugyancsak a szél- 

sőséges elemek megfékezésének módozatai- 

ról tárgyalt tegnap Tatarescu minisz- 

terelnök is Bratianu Dinuval, a liberális 

párt elnökével. Elhatározták, hogy a közvé- 

lemény felvilágositására az ország minden 
részében népgyüléseket rend k. Ezeken 

erélyesen állást foglalnak majd ugy a jobb- 
oldali, mint a baloldali mozgalmak ellen. 

az 
arcbőr megszerzésére. A NIVEÁ- 
VAL ápolt bőr alkalmat ad a nap- 
nak jótekony hatasa teljesitésére. 
NIVEA egyszersmind csökkenti a 
napszuraás veszélyet, 

ideális együttes, szep barna 

- 

H! 

Budapesten tegnap délután három óra- 
or páratlan nagyarányu szerencsétlen- 

g történt. A Rákóczi-ut 73. számu öt- 
meletes bérház, amelynek földszinti üz- 
lethelyiségeit mostanában átépitik, ret- 

tenetes robajjal összeomlett. A leirhatat- 
lan pánikot keltett összeomlás után több 

órával még mindig nem lehetett megálla- 
pitani hozzávetőleg sem, hogy a katasz- 
rófának hány halott és hány sebesült ál- 

dozata van. 

A veszélyt egy rendőr vette ész- 

ű re, figyelmeztette is az embere- 

ket az omladozó hatalmas front- 

falra, de a következő pillanat- 

ban a ház egész első homlokfala 

már rettenetes dübörgéssel az 

utcára zuhant. 
Nyomban értesitették az összes kliniká- 

kat, mert számitani lehetett, hogy a ro- 

alól igen sok halott és sebesült kerül 

ma majd elő. Tüzoltók, mentők és utászok is 
kivonultak a szerencsétlenség szinhelyé- 

re, de a mentési munkálatokat megnehe- 
zitette az, hogy a romok leomlása szaka- 

atlanul folytatódott és hatalmas törme- 
lékek váltak le az épület falairól. 
Az első két sebesültet délután négy 

rakor találták meg két bádogossegéd 

személyében, akik az egyik földszinti he- 

viségben eszméletlenül feküdtek. Né- 

ny perc mulva ujabb két sebesültet 
uztak ki a romok alól. A beomlott bér- 
ázra pár évvel ezelőtt egy ujabb emele- 

et huztak, most pedig a földszinten a 
omlokfalat üzlethelyiségek megnagyob- 

bitása céljából kibontották és vastartók- 

támasztották alá. 

Ez a homlokfal omlott össze és 
a tetőtől a földszintig a Rákóczi- 
ntra zuhant. A bérház tetőzete 

épségben maradt, mig a hom- 
lokfal ugy levált, mintha késsel 

vágták volna le és természete- 
sen magával rántotta a lakások 

berendezését is. 
lakások most, akár a nyitott szinpad, 
esen tátonganak az utcai rész felé. 
első órában a katasztrófának három 
álos áldozatáról tudnak. Egy cseléd- 
yt a leomlott kőtörmeleék halálra 

itett, egy vásárlót a földszinti rá- 

üzletben a leomló fal nyomott 
yon, mig egy járókelőt, aki a házban 
pékhez akart menni, utközben érte 

omló mázsás suly. A törmelékek 
azonban kétségtelenül még több 
at van. A ház utcai frontján mind- 

e négy lakás volt és ezek lakói na- 

ára nyaralnak, ugy, hogy ott csak 

ebesülttel kell számolni. 

Osszeomlott eny ütemeletes hórna 
Í I 6s a törmelékek 

sokat sulyosan megse 

t 
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faldarabok mennyisége olyan nagy, 
hogy a rémes baleset részleteit csak ma 

reggel lehet majd tisztázni. A levált 
homlokfal helyén pontosan lehet látni a 
négy emeleti lakás szobáit. Fotelleket, 

butorokat lehet látni, a negyedik eme- 

leti lakásból egy takaró lóg le a divány- 
ról, az egyik utcai szobába mindössze 
egy kép maradt a falon, másutt tisztán 

látni az egész fürdőszobát, amelynek 

csak a kályhája maradt meg 

A beomlott bérpalota az Ingat- 

lan-Bank tulajdona és a lakók 

már két hónappal ezelőtt pa- 

naszkodtak, hogy a falakon 

állandóan repedések támadnak. 

A bank azonban a figyelmez- 

tetésekre nem hederitett. 

A mentési munkálatokat megneheziti 

az a körülmény, hogy alulról nehéz a 

romokat eltávolitani, mert a tetőzet 

könnyen lezuhanhat, viszont felülről a 

mentési munkálat életveszéllyel jár. 

Ha a tető lezuhan, akkor a földszinti üz- 

lethelyiségekre esik, amelyeket a tör- 

melékek már most is teljesen elzártak. 

Lehetséges, hogy még élő emberek is 

vannak az elzárt üzlethelyiségekben. A 

környéken a viz és gázszolgáltatást be 
kellett szüntetni, megbénult a villamos- 

forgalom is, mert a lezuhanó törmelé- 

kek elszakitották a villamosvezetéket. 
Este megállapitották, hogy az egyik 
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d a budapesti 
embert megültek. 

esitettek 
emeleti lakásból két kis gyermek is 
hiányzik. A helyszinére érkezett ható- 
sági közegek 

kihozatták a ház épitési vállal- 

kozóját és a kőmüveseket, aki- 

ket kihallgattak, majd további 

intézkedésig őrizetben tartot- 

ták őket. 

Késő este érkezett jelentés szerint a 

katasztrófát az okozta, hogy a föld- 

szinti üzlethelyiség átépitésénél az 

egyik támfalat meglazitották. A IV-ik 

emeleti lakásból Péntek Matild szoba- 

lány vette észre először a szerencsétlen- 
séget és ijedten kikiabált az utcára: Se- 

gitség, megmozdult a ház! 

A szerencsétlenség szinhelyére megér- 

kezett Kozma belügyminiszter, Li- 

ber alpolgármester, Ferenczy főka- 

pitány és személyes intézkedésekkel biz- 

tositották a rendet. 

Estig tiz sulyos sebesültet szál- 
litottak kórházba. A romok el- 

takaritása ötezer főnyi kiváncsi 

közönség szeme előtt megy 

végbe. 

Éjfél után jelentik: Legujabb 

megállapitás szerint összesen 

hét embert takarnak a romok. 
Ezek valószinüleg mind meg- 

haltak. A sebesültek száma már 

tizenhétre emelkedett. 
................................................. 

Hétezer náci és háromezer szocialista politikai 

fogoly szabadult ki tegnap az ausztriai 

A német birodalom és Ausztria között 
létesitett egyezmény egyik következmé- 

nye az az amnesztiarendelet amely teg- 

nap jelent meg Bécsben és nem kevesebb 

mint tizezer politikai vádlottnak és el- 

itéltnek adta vissza szabadságát, illetve 
szünteti meg ellenük a további eljárást. 
A közkegyelemben részesitettek között 

hétezer nemzeti szocialista és háromezer 

szociáldemokrata van. A tizezer amnesz- 

tiált között ezernégyszáz olyan volt, aki 

ellen jogerős itéletet hoztak a biróságok, 

o000000000 
s 
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járás. Az amnesztia folytan az osztrák 
börtönök csaknem teljesen kiürülnek A 
politikai elitéltek közül mindössze két- 
száztizenhárom nemzeti szocialista és 
tizenegy szociáldemokrata marad letar- 

tóztatásban, mivel ezek ellen más büncse- 

lekmények miatt is folyik az eljárás. 
Rintelen volt római osztrák követ 

nem kapott amnesztiát és igy továbbra is 
a börtönben marad. 

0. 

Ánampolgársági bizonyitványt 

hamisitott egy ny omorban tengődő 
egykori segédjegyző 

A helybeli rendőrség őrizetbe vette 
Fuchs Sándor munkanélkülk férfit, aki 

okiratot hamisitott. A II. kerületi Necul- 

cea-utcában lakó férfi az utóbbi időben 

az utlevélhez szükséges iratok megszer- 

zésével foglalkozott és közben mindenki- 

nek nagyszerü összeköttetéseivei dicse- 

kedett. Nemrégiben megismerkedett 
Brettler Gábor vasutassal, akinek 

sürgősen szüksége volt állampolgársági 

bizonyitványra, illetve a naturalizálási 

okmányra. Brettler Gábor 1924 óta 

a többi ellen még folyamatban van az el- 

igyekszik állampolgársági bizonyitvány- 

hoz jutni, de a miniszteriumhoz benyuj- 

tott kérvényeinek nem volt meg a kellő 
eredménye. Ennek az volt a következ- 

ménye, hogy a vasut szolgálatából is el- 

bocsátották. Amikor Brettler megtudta, 

hogy Fuchs okmányok beszerzésével fog- 

lalkozik, érintkezésbe lépett vele és Fuchs 

igéretet is tett, hogy háromezer lei elle- 
nében megszerzi neki az állampolgársági 

okmányt. Brettler ezer lei előleget adott 
és Fuchs néhány nap mulva valóban át- 

nyujtotta az állampolgársági bizonyit- 

ványt. 

A boldog vasutas az okmányt meg- 

mutatta Trandafir Virgil telekbiró- 

nak, aki ismerte Brettler helyzetét és 

ezért csodálkozással hallgatta Fuchs si- 

keres közbenjárásának hirét. Az állam- 

polgársági okmányt azonban Trandafir 

gyanusnak találta és alaposabb megte- 

kintése után megállapitotta, hogy az 

okmány hamis. Fuchs Sándor maga 

készitette el az okmányt és ugy Coman 

Augustin főpolgármester, mint Table 

dr. városi főjegyző nevét ráhamisitotta. 

Amikor hamis pecsétekkel is ellátta az 

okmányt, akkor arról közjegyzői máso- 

latot készitett és ezt nyujtotta át Brett- 

lernek. Fuchs Sándor, aki valamikor 

segédjegyző volt, kihallgatása alkalmá- 

val beismerő vallomást tett, de azzal 

védekezik, kétségbeejtő nyomora kény- 

szeritette arra, hogy iyen módon sze- 

rezzen pénzt. 
..0..0. 

Wolff Károly 
a magyar politikai élet kimagasló 

egyénisége meghalt 

Wolff Károly, a magyar főudvarnagyi 

biróság és a keresztény községi párt elnöke, 

hosszu éveken át országgyülési képviselő, 

tegnap a magyar fővárosban hatvankét éves 

korában szivszélhüdés következtében meg- 

halt. Wolff Károly a háboru utáni magyar 

politikának kiemelkedő alakja volt, aki a 

mult század végén a biróságnál kezdte meg 

pályafutását, később a bécsi főudvarnagyi 

hivatal tisztviselője, majd 1909-ben az akkor 

ujonnan szervezett magyar főudvarnagyi 

biróság elnöke lett. A háboru befejezése 

után kezdett élénken résztvenni az országos 

politikában és keresztény nemzeti program- 

mál először a budapesti törvényhatósági bi- 

zottságnak, majd a nemzetgyülésnek is tag- 

ja lett. Akkoriban alakitotta meg a keresz- 

tény községi pártot, amelynek a magyar fő 

városi politikában sokszor döntő szava vol 

Wolff Károlyról csak tegnap irták meg, 

hogy a kormányzó a titkos tanácsosi cimet 

adományozta neki. Tegnap hirtelen rosszu 

lét fogta el és mire orvos érkezett hozzá, 
már meghalt. Szivszélhüdés ölte meg. 
Wolff Károly a csopaki Balaton-pensiób 

tartózkodott néhány nap óta öccsével együ 
és ott érte a halál. Este sernmi aja ne 

volt, hajnali három órakor hörgésre 

a pensió személyzete, de mi rvost hivt 



megfeledkeztek a visszavonó rendelet kiadá- 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

etagánosoknak egy hónapra 70,
 negyed- 

éne 200, félévre 380, egész évr
e 750 lei 

yugdijasoknak egy hónapra 60,
 negyed- 

évre felévre 300, egész évre 600 lel 

Hatóságoknak, közhivataloknak és köz- 

Ezemekaek gyáraknak és vállalatoknak 
egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 

agánosoknak egy hónapra 4, negyede 

évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő
. 

yugdijasoknak egy hónapra 8. negyed- 

évre 8, félévre 15, egész évre 80 pengő. 

Teleton: 

e-5a este 10 óra után 14-69 vagy 2-6 

a Temesvarer zeltung" nyomda 
nyom: 
. 

Patikák éjszakai szolgálala 
JJulius 20-tól julius 26-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 

szolgálatot: 

Az L kerületben a Bratianu-téren levő 

Götz-gyógyszertár. 

A H. kerületben a Dacilor-uton levő Dr. 

Kovács-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Porumbescu-utcában 

levő Sárga-gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Berthelot-bulevardon 

levő Craciun-gyogyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 

losif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 

Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 

latot tart. 
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A cenzuta hivatása 
talán mégsem az, hogy még a védekezés le- 

hetőségét is elvegye azoktól, akik támadá- 

soknak vannak kitéve. Mert mit gondoljunk, 

ha nap-nap után látjuk és olvassuk a tulzó 

soviniszta lapokban a támadásokat intézmé- 

nyeink, egyházi szerveink ellen és még az 

a lehetőség sem adatik meg nekünk, hogy 

beszámoljunk ezekről a gyülölködő cikkek- 

ről és megirjuk, hogy talán nem egészen ugy 

áll a dolog, amint az ugynevezett tudositók 

és levelezők feltüntetik? Igen könnyen a vé- 

detlenség és kiszolgáltatottság érzése kel 

az emberben, ami talán mégsem államérdek. 

A cenzurát pedig eredetileg az államérdekek 

esetleges sérelmeinek meggátlására honosi- 

tották meg. De ez olyan régen volt, hogy 

nem csoda, ha megfeledkezik erről az ere- 

deti rendeltetéséről. És olyan régen volt, 

hogy talán megfeledkeztek az ezt intézmé- 

nyesitő rendelet isszavonásáról is. Ugy va- 

gyunk valahogy evvel a cenzurával, mint mi- 

kor még az osztrák szoldateszka idején ge- 

nerális volt látogatóban egyik városban és 

lakása elé őrt állitottak. A generális eluta- 

zott, de a diszőrt elfelejtették visszarendelni. 

Ettől kezdve mindennap az őrségváltás al- 

kalmával a vendégtábornok volt lakása elé 

is felvezettek egy katonát. Hosszu évek mul- 

va, mikor uj hadtestparancsnok került a vá- 

rosba, ennek feltünt, hogy egy magánépület 

előtt katonai diszőr áll. Mindenki megfeled- 

kezett már, hogy mikor rendelték ki és nyo- 

mozást inditottak a rejtély megoldására. 

Ekkor kiderült, hogy az őrt annak idején a 

látogatóban volt generális tiszteletére álli- 

tották a ház elé, de azután megefeledkeztek 
róla és a tábornok elutazása után évekig is 

mindig kirendeltek egy katonát diszőrségre. 

Erre azután az uj hadtestparancsnok ren- 

deltette vissza a diszőrt. Igy vagyunk a cen- 

izurával is. Valamikor réger elrendelték és 

sáról. Ugylátszik nekünk is meg kell várni 

az uj kormány-hadtestparancsnok kinevezé- 

sét, aki majd észreveszi ezt az elfelejtett 

sajtóőrt. e 

- Titulescu szabadságon. Titules- 
cu külügyminiszter a jövő héten meg- 

kezdi szabadságát, amelyet az egyik dél- 

Négyszáz uj adóvégrehajtót 

neveznek ki az adóbehajtás további 

fokozására 

Annak ellenére, hogy hivatalos megál- 

lapitások szerint az idei költségvetési év- 

ben sokkal nagyobb összegben folyik be 
az adó, mint az elmult esztendő ugyan- 
ezen időszakában, a pénzügyminiszte- 

riumban mégis elégedetlenség uralkodik 

az adóbehajtások miatt. Antonescu 

elnöklete alatt tegnap a pénzügyminisz- 

teriumban értekezlet volt és megbeszél- 

ték azokat a módozatokat, amelyek segit- 

ségével az adóbehajtás fokozható volna. 
A legközelebbi napokban a pénzügyigaz- 

gatóságok ujabb utasitásokat kapnak. A 

miniszter elismerte, hogy az egyes pénz- 

ügyigazgatóságok a legnagyobb eréllyel 

igyekeznek az adókat behajtani, azonban 

szükség van arra, hogy a jövőben még 

inkább fokozzák tevékenységüket. Az ér- 

tekezlet után Antonescu pénzügyminisz- 
ter nyomban intézkedett, hogy négyszáz 
uj adóvégrehajtót nevezzenek ki. A pénz- 
ügyminiszter ugylátszik félreismeri a 
helyzetet. Az állami jövedelmek esetleges 

csökkenése nem azzal indokolható, hogy 
kevés az adóvégrehajtó, hanem, hogy a 
kereseti lehetőségek lényegesen csökken- 
tek. Ezen pedig nem az adóvégrehajtók 

seregének szaporitásával, sem devizaren- 

deletekkel, sem kontingentálással, sem 

pedig a kereskedelem guzsbakötésével 
nem lehet segiteni, hanem azzal a komoly 

igyekezettel, hogy a gazdasági helyzetet 

az illetékesek visszavezessék a normalizá- 
lódás utjára. Ezzel kellene értekezleten 
foglalkozni és nem adóvégrehajtók sza- 

poritásával. 

:.......
. 

- ünnepi játékok Szegeden. A szegedi 

Dóm-téren augusztus 1-16. napjain nagy- 

arányu ünnepi játékokat rendeznek. A sza- 

badtéri előadások keretében augusztus 1, 2 

és 4-én az Ember tragédiája, augusztus 8, 9 

és 11-én Bizánc, augusztus 14, 15 és 16-án 

pedig a János vitéz kerül előadásra óriási 

statisztériával és fővárosi müvészek közre- 

müködésével. A szegedi szabadtéri játékok 

alkalmából jelentős vizum- és utazási ked- 

vezményeket engedélyeztek. E hó 25-től 

kezdve vizumot nem kell váltani, mig a ma- 

gyar vasutakon huszonöt százalékos kedvez- 

ménnyel lehet Szegedre utazni. A nagysza- 

básu szinjátékokon kivül alföldi cigánylako- 

dalom, mezőgazdasági és gyümölcskiállitás, 

zenés hajókirándulás és éjszakai halászat is 

lesz. 

- Terjed ismét a francia sztrájk. Páris- 

ból jelentik, hogy a nehéziparban feltámadt 

sztrájkmozgalom kiterjedt egész Montbe- 

liard kormányzóéságra. A francia belügymi- 

niszter tegnap Montbeliardba érkezett, hogy 

a gyárak igazgatóságai és a sztrájkoló mun- 

kások között közvetitsen. 

- Danzig jóviszonyban akar élni Lengyel- 

országgal. Danzigból jelentik, hogy Grei- 

ser, a danzigi szenátus elnöke, tegnap meg- 

jelent a lengyel megbizottnál és tiltakozását 

fejezte ki az egyes lengyel városokban Dan- 

zig ellen megnyilvánuló tüntetések miatt. 

Greiser kijelentette, hogy Danzig szabadál- 

lam jóviszonyban akar élni Lengyelország- 

gal, de ezek a tüntetések ezt a barátságos 

viszonyt megzavarhatják. 

- Két hirtelen haláleset. Lazarovici 

Lazar, negyvennyolc éves munkást, aki Si- 

pet község határában az egyik cséplőgépnél 

dolgozott, tegnap holtan találták. Az orvosi 

vizsgálat megállapitotta, hogy a munkás, 

aki szivbajos volt, szivszélhüdés következté- 

ben halt meg. - Bancu Dimitrie, Bancu 

losif lugoji füszerkereskedő bátyja, a Ti- 

misbe ment fürdeni. Alig tartózkodott né- 

hány percet a vizben, hirtelen rosszullét fog- 

ta el és mire kimentették, már halott volt. 

Halálát szivszélhüdés okozta. 
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Az ország legszebb 

(prostata 

franciaországi fürdőhelyen tölt. Szabad- 
sága idejére Tatarescu miniszterel- 
nök vezeti a külügyminiszteriumot. 

-A pénzügyigazgató felhivása az adó- 
csalók ellen. Tantu timisoarai pénz- 

ügyigazgató a lapok utján felhivást intéz 

az adózó közönséghez, hogy csalók jár- 
nak a városban, akik összeköttetéseikre 
hivatkozva pénzjutalom ellenében vállal- 
koznak arra, hogy az adót mérsékeltetik 
vagy a kincstár felebbezését visszavonat- 

ják. Kéri, hogy ilyen csalókat adjanak 
át a rendőrségnek és az esetet jelentsék 
be a pénzügyigazgatóságnak is. 

- Eljegyzés. Arnold Etus, Timi- 

soara és Grocholszky Ferenc, Ora- 

dea, jegyesek. 

- Megtalálták Zsigmond király fürdőjé- 
nek romjait. Budapestről jelentik, hogy a 

régi Tabán helyén folyó parkirozás közben 

nagyértékü épületromokra bukkantak a föld 

alatt. A régészek megállapitották, hogy az 

épületmaradványok Zsigmond király 

fürdőjének romjai. A történelmi értékü ro- 

mokat most nagy gonddal felszinre hozzák 

és a Tabán helyén létesitendő park közepén 

mindenki részére hozzáférhetővé teszik. 

- Az emberi szervezet gép, mely égési 
folyamat révén energiát fejleszt. Amint 
a gépnél, ugy az emberi szerevezetnél is 
fontos a felesleges anyagok eltávolitása. 

Ebben fontos szerepe van a vesének. Ha 

a vese beteg, beteg az egész szervezet. 
Trodonalnak köszönhető, hogy ez a lé- 

nyeges szerv igen könnyen egészségben 

tartható. Urodonal még nagyon elhanya- 
golt esetekben is igen jótékony hatással 

van. 
- Eső és lehülés. A kinzó hőség egyelőre 

megszünt, a nagy meleget esős idő váltotta 

fel. Városunkban tegnap egész nap borus 

volt és az eső többizben is megeredt. A csa- 

padék következtében az időjárás hüvős és 

tegnap a maximális hőmérséklet huszonöt 
"ok volt. A meteorológiai intézet jelentése 

szerint a hőmérséklet keleten átmenetileg 

kissé csökken, de nyugaton ma már ujból 

Dáile fineva 

SZIU és vérkeringési zavaroknál, vérnyo- 
másnál, 

megbetegedéseknél, a vesevezeték zavarainál 

neuraszténiánál, 

gyógyulást nyujt. 

emelkedik. 

(A Dánság 

gyöngye) 

köszvénynél, máj- és vese- 

stb.) rheumánál, ideggyengeségnél, 
valamint nőil betegségeknél 

1 hozta a losangelesi olimpiai zászlót is. 

A legtöbb nyelvü levelezés rekord. 

bizonyára a Népszövetség munkaü 

hivatala tartja. Az éppen most elkészül 

statisztikai adatok szerint 1935-ben 
hivatalhoz beérkezett 32.091 levél 

különböző nyelven. A hivatal ezek közül 

„csak" 27.775-öt válaszolt meg, 26 nyel- 

ven, Ötvenhatféle nyelv helyett tehá 
rokonnyelvet, részben pedig az angol 

és az eszperantót alkalmazta. Érdeke. 

ség szempontjából megemlitjük, hogy 

világon több mint 2000 nyelven beszél 
nek. 

- Hadbiróság elé kerül egy ügyvé 
Különös következménnyel járt az a fel 

bezés, amelyet Korm os Lajos helyb 

ügyvéd terjesztett a törvényszék ele 

egyik ügyfele érdekében. Ebben a feleb- 

bezésben Kormos azt irta, hogy Anas 

tasescu Radu járásbiró a helyzel 
könnyelmü mérlegelése után hozta meg 
itéletét. A járásbiró sértőnek találta ei 

a kifejezést és ezért az ügy az ügyészsé, 

elé került,mely a vizsgálat adatai alap, 
ugy találta, hogy az ügyvéd megsértett 

a biróság tekintélyét. Ezért az ügyet át- 

tette a hadbirósághoz. . 

* Szilágyi Akos dr., 
rium orvosa, hazaérkezett és müködés 

ujból megkezdte. 

- Rickett ismét átrepüle Európá 

Rickett, az abesszin olajüzlet vilá, 
szerte ismert hőse, aki annak idején 

négustól megváltotta az abesszin ola, 

mezők kitermelésének jogát, tegnap 
pülőgépen Athénből jöveti Budapest 

érkezett. Rickett csak rövid ideig tart 

kodott a magyar fővárosban és azután 
folytatta utját London felé. 

* Hilyés Gyula: A puszták népe. Illyés Gyu- / 

lának, a mai irónemzedék egyik legizmosabb ; 

és legeredetibb tehetségének Oroszországról 

szóló remekmüve után, a magyar könyvnap 

tüneményes szenzációja volt. A puszták 

népe cimű mű, amelyhez hasonló a magyar 1 
irodalomban még nem jelent meg. A pusz 0ii 

ták népének sorsáról szól ez a könyv. Nem 

regény, vagy regényes életrajz, nem társa. 

dalmai rajz, vagy száraz helyzet-ismertetés 

Irodalmi, azaz olvasható formában, de mégis 

pontos adatokkal és az irodaloménál vala: 

vel határozottabb céllal magát az életet áb 

razolja. A puszták népéről ir, azok szerelmé 

ről, vallásáról, fegyelméről, illetve fegyelm 

zéséről. Illyés Gyula: A puszták népe Nyugal 

kiadásában kitünő kiállitásban, kb. 300 la 

pon könyvnapi kedvezményes árban kart 

nálva 36.- lei, később 125.- lei, mind 

könyvkereskedésben, vagy Lepage n: 

Cluj. 

........................ 

Legujabb szorthirel 
AZ OLIMPIAI FAKLYA Ur7A 
MAGYARORSZAÁGON AT 

Budapestről jelentik, hogy a magyar atl 

tikai szövetség csak tegnap állapitotta meg 

hogy az olimpiai fáklyafutás alkalmával 

gyarország területén kik viszik az olimp a 

fáklyát. A késedelemnek az volt az oka 

hogy rendkivül sokan jelentkeztek és kevé 

a fáklya ugy, hogy a legszigorubb beosztás 

kellett megállapitani az egyes utszakas 

vonatkozólag. A staféta tagjainak ne 

nem hozták nyilvánosságra, de a kiszemel 

futók már megkapták az értesitést és a r 

MEGÉRKEZTEK AZ AMERIKAI OLIMPI 

KONOK 

Le Havre kikötőből jelentik, hogy a 

hattan gőzös, amely az amerikai olimpiko 

kat hozta Európába, megérkezett. Az a 

kai sportot 382 főnyi csapat képviseli 

olimpiászon, akiknek európai utja 350.0 

dollárba kerül. Ezt az összeget magán; 

tés utján hozták össze. Az amerikai 
egyik vezetője, Mac Carland 

a Park-szanató- 
g4 

- 

.z.z 
szükre kijelölt utvonal leirását. 
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AMERIKA ISMÉT HADIFLOTTAÁT 

D AZ EURÓPAI VIZEKRE. Az észak- 

erikai Egyesült Allamok a háboruban kü- 

európai hadiflottát létesitettek, amely az 

pai kontinenshez tartozó vizeken teljesi- 

szolgálatot. Néhány évvel a világháboru 

ejezése után ezt a flottájukat az amerikai 

ekre rendelték és egyben megszüntették 

tengerészet miniszteriumának euró- 

osztályát is. Hull külügyi államtitkár 
st kijelentette, hogy a bizonytalan euró- 

helyzetre való tekintettel legközelebb 

felállitják a miniszterium európai hadi- 

gerészeti osztályát és ez állandóan na- 
bb flottát rendel ki az európai vizekre. 

Bethlen István az osztrák-német meg- 

ésről. Bethlen István gróf, mint 

apestről jelentik, a 8 órai ujságban nyi- 

kozott a német-osztrák megegyezésről és 

ngsulyozta, hogy örömmel kell üdvözölni 

tét testvérnép megegyezését, amely nagy 

odalomhoz füződő barátságból azonban 

n következik, hogy Magyarország a né- 

t birodalom berendezését is átveszi, mert 

csak ártalmára lehetne a magyar-német 

átságnak. A magyar politika elsősorban 

szországra támaszkodik, de érdeke az, 

gy Olaszország és Németország között tel- 

; megegyezés álljon fenn. 

Lindbergh ezredes megjelent Göring- 

Lindbergh ezredes, a világhirü 

repülő, tegnap Berlinben tartózkodott. 

öring porosz miniszterelnök intézkedé- 

eMilch tábornok fozadta Lind- 

Ing. 

SleigerEmil 
II.. Str. Balas 19 

Szolid munka 
Modern kivitel 

Olcsó árak 

Bérnikkelezés 

" -A fürdőhelyek nyugalmát nem sza- 

d zavarni. Az egyik fővárosi lap sze- 

nt a belügyminiszter szigoru rendeletet 

Hott ki az ország rendjének megőrzése 

dekében. Hir szerint a belügyminiszte- 

um gondot fordit arra, hogy a fürdő- 

lyeken nyaralók nyugalmát senki meg 

zavarja és ezért utasitotta a hatósá- 

okat, hogy politikai népgyülésekre für- 

őhelyeken ne adjon ki engedelyt és tilt- 

Dn be minden olyan feliratot, amelynek 

adó jellege van. 

- A magyar társulat sikere a nyári szin- 

örben. A második kerületi sörgyárudvar 

erthelyiségében levő nyári szinkörben fé- 

lyes sikere volt a Katz bácsi cimü darab- 

ak, amelyet nagyszámu közönség nézett vé- 

g. Kozma Hugó rendező ügyesen oldotta 

neg a rendezés munkáját, mig Román Sán- 

! or, aki a Katz bácsi szerepét alakitotta, hol 

legnevettette, hol pedig megkönnyeztette 

özönséget. Sok tapsot kapott Bácskay 

yula, Román Sándorné, Kovács György, 

lamint a bemutatkozó Honti Piri is, akit a 

özönség szeretetébe fogadott. A többi sze- 

lő is tehetsége javát nyujtotta és a kö- 

ség tapsviharral adott kifejezést tetszé- 

ek. Ma estére a szinház igazgatósága az 

i mer, az nyer cimü kitünő operettet tüzte 

üsorra. Az igazgatóság 10 és 20 leies átla- 

helyárakat állapitott meg. 

Az ország egyetlen vendéglátó 
wpari szaklapja e 

iűazela 
Megstauratorilorsi Hotellerilor 

Uendégiősük és Szállodások 
lapjá 

fimisoara .. Strada Caruso 3 

megjelenik minden szombaton. 
Ottkell legyen minden vendég- 
iparos asztaláan 

Botrány az angol alsóház obsírukciós űlésén. 
amely két sértegelő képviselő kizárásával 

végződött 
Az angol alsóházban tegnap obstruk- 

ciós ülés volt. Tegnap még mindig a két 

nap előtti ülés tartott, mert az ellenzék 
zajos obtsrukciója következtében nem 

lehetett befejezni a munkanélküli segély 

novellájának még csütörtökön délután 

megkezdett parlamenti tárgyalását. A 

tegnapi vita során nagy botrány tört ki. 

Buchanan független munkáspárti 

képviselő ugyanis beszéde során a bel- 

ügyminisztert hazugnak mondta. A ház- 

elnök az inparlamentáris kifejezés visz- 

szavonására hivta fel Buchanant, aki 

erre felugrott és izgatottan kijelentette, 

. 

hogy állitását fentartja. Sulyos botrány 
tört ki erre, mire a ház elnöke az ülést 

felfüggesztette. 

Tizennyolc perc után az elnök ujra 

megnyitotta az ülést és mivel Buchanan 
ezután is vonakodott a sértő kifejezést 

visszavonni az alsóház őt 248 szavazat- 

tal 53 ellenében az ülésről kizárta. 

Buchanan erre az elnök felszólitására az 

üléstermet elhagyta. Ezután az alsóház 

256 szavazattal 51 ellenében kizárta az 

ugyancsak független munkáspárti 
Stephan képviselőt is, aki a botrá- 
nyos jelenetek megrendezésénél vezető 

szerepet vitt. 

Tiz évi legyházra itélte a biróság 

a rettegett haramiavezért. aki 

megszökött a ilegyházból 
Az aradi törvényszék nagy érdeklődés 

mellett tárgyalta Bis orc a Ion, a rettegett 

aradmegyei rablóvezér és társai bünperét. 

Az ügynek huszonhárom vádlottja volt, akik 

bandába tömörülve a rablások és utonállá- 

sok egész sorát követték el. A bandavezért 

ké: utonállással és hét rablással vádolták. 

Bisorca azonban, aki bevallotta, hogy azért 

szökött meg az aiudi fegyházból, mert so- 

kalta az Oprea-banda müködése idejéből ka- 

pott hat esztendei fegyházat, csak hat rab- 

lást ismert be, mig a többi vádlott határo- 

zottan tagadta, hogy a banditával érintke- 

zésben állottak. A tárgyaláson izgalmas je- 

lenetek váltakoztak a derüs epizódokkal. A 

vádlottak egyrésze ugyanis éles szóváltásba 

keveredett egymással és átkozódással igye- 

keztek kibujni a vád alól. Számos vádlott 

ittasan jelent meg a tárgyaláson és mosoly- 

ra kényszeritő válaszokat adott az elnök ál- 

tal feltett kérdésekre. 

A vádlottak kihallgatása után a tanuk 

kerültek sorra. Scorca Ion bocsigi gazda el- 

mondotta, hogy Bisorca Ion és két társa az 

erdőben elvették a fegyverét. Blaj Nicolae 

luguzaui gazda kijelentette, hogy az egyik 

éjszaka három férfi jelent meg a házában és 

miután két lövéssel megsebesitették, elvitték 

megtakaritott pénzét. A gazdát szembesitet- 

ték Bisorcaval, akiben felismerte az egyik 

támadót. Egymásután mintegy harminc ta- 

nut hallgattak ki, akiket a banda tagjai 

megkárositottak. A tárgyaláson felolvasták 

Andrényi Lajos vallomását is, akinek vilé 

ját a banda többször is kifosztotta. A bizo- 

nyitási eljárás befejezése után a törvény- 

szék Bisorca Iont tiz évi fegyházra itélte, 

mig társai kisebb-nagyobb börtönbüntetést 

kaptak. 

........................................................ 

- Magyar előkelő bál Londonban. Az an- 

gol királyi család, továbbá a londoni ariszto- 

krácia és az angol fővárosban élő magyarok 

részvételével november hónapban a londoni 

Claridge-szállóban rendezik meg Anglia 

legelőkelőbb jótékonycélu bálját. Erre az al- 

kalomra a szálloda három tánctermét telje- 

sen átalakitják. A falakat Budapest neveze- 

tességeit feltüntető diszletekkel vonják be. 

Ezek a diszletek bemutatják majd a budai 

királyi várpalotát, a Halászbástyát, Vajda- 

hunyad várát és a Dunakorzót a palotákkal. 

A bál alkalmávail a szálloda portásait a ma- 

gyar parlamenti diszőrség diszruhájába öl- 

töztetik, ezenkivül magyar bor és zene gon- 

doskodik a jóhangulatról. A bálon történel- 

mi magyar táncokat is bemutatnak. A bálra 

való meghivó cimlapját egy mezőkövesdi me- 

nyecske képe fogja disziteni. A nagyszabásu 

bál előkészületei máris megkezdődtek és 

azok iránt Mary özvegy anyakirályné is 

élénken érdeklődiz. A bálon mejelenik E d- 

ward angol király is a királyi család szá- 

mos tagjával. 

- A koporsóban magához tért a villám- 

sujtotta fiu. Csodálatos esetetörtént Debre- 

cenben. F á bián Imre debreceni gazdálko- 

dó szekéren a Hortobágyra ment, chol ta- 

nyája van. Magával vitte tizenöt éves leá- 

nyát és tizenegy éves fiát is. Utközben ha- 

talmas vihar érte utól őket. A sürü villám- 

lás közepette az egyik villámcsapás a szeke- 

ret érte. A villám a két lovat megőlte és ami- 

kor a gazda, akinek semmi baja nem történt, 

ijedelméből magához tért, két gyermekét is 

mozdulatlanul, látszólag holtan találta. A 

kétségbeesett ember hazavitte gyermekeit, 

akiknek eltemetésére már az ügyészség is 

megadta az engedélyt. A ravatalt felállitot- 

ták és a temetés időpontját is kitüzték. A 

temetés előtt néhány órával a halottnak 

vélt fiu magához tért és több mint huszon- 

négy órai tetszhalál után felült a koporsó- 

ban. A fiu életereje hamarosan leküzdötte a 

villámcsapás következményeit és most már 

csak a jobb karját fájlalja. Az orvosok ala- 

posan megvizsgálták a leányt is, akiről azon- 

ban sajnálattal megállapitották, hogy a vil- 

lám valóban agyonsujtotta. 

1 evnataaasto 

A Pacsirtamezőben 
augusztus 1-én, 

Kisebbségi Uiságirók 
Nyári ünnepélye 
Tombola értékes tárgyakkal / srandiózus műsor / táncverseny 
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- A panamista Cagero-Grosz a biró- 
ság előtt. Az ilfovi törvényszék julius 28. 
ra, keddre tüzte ki a valutaüzérkedéssel 

vádolt Cagero-Grosz bünügyének 
letárgyalását. A tárgyaláson a vádat 
Dumitrescu Procop ügyész fogja 

képviselni, mig Cagero-Grosz védelmét 

ValjanEder Mehedint megyei ügyvéd 
látja el. 

- Surlódás a német-osztrák meg. 

egyezés körül. A Völkischer Beobachter, 

a német nemzeti szocialista párt hivata- 

los lapja, tegnap az osztrák nemzeti szo- 

cialista párt vezetőségének kiáltványát 

közölte, amelyben utasitják az osztrák 

nácikat, hogy tartsák tiszteletben az 

osztrák-német egyezményt. Az osztrák 
nemzeti szocialista párt ugyanakkor el- 

lenfeleitől is hasonló magatartást köve- 
tel. A kiáltvány politikai körökben nagy 

feltünést keltett és az a vélemény ala- 

kult ki, hogy a Berlinben nyilvánosságra 

hozott kiáltvány sérti az uj egyezmény 

második szakaszát, amely megtiltja Né- 

metországnak, hogy beleavatkozzék 
Ausztria belügyeibe 

- Kereskedelem és forradalom. A spa- 

nyolországi esen ények kihatással vannak 

a román tengerhajózásra is, mert a Spanyol- 

ország felé elindult hajókat tegnap a con- 

stantai kikötő bejárata előtt megállitották 

és visszarendelték. A spanyolországi hajó- 

ügynökségek ugyanis értesitették a constan- 

tai kikötő parancsnok: át, hogy a petrő- 

leummal elindult hajók a forradalmi esemé- 

nyek miatt nem rakodhatnak ki spanyol ki- 

kötőkben és ezért rendeljék azokat vissza a 

constantai kikötőbe. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. El 

-Megbánta a házeladást. Pastia 

volt törvényszéki biró, akit az esküdtbi- 

róság csak nemrégiben mentett fel a ház- 

vezetőnője ellen elkövetett gyilkosság 
vádja alól, azzal a kérelemmel fordult az 

ügyészséghez, hogy semmisitse meg a 

háza eladására vonatkozó adásvételi 

szerződést. Kérelmét azzal indokolja, 

hogy a ház eladása a vizsgálati fogsága 

alatt történt komolytalan áron és elha- 
markodott szándékkai. A kérelem felett a 

törvényszék novemberben fog dönteni. 

.......................... 
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A házasságtól 
volt szó egy angol társaságban nőtlen fér- 

fiak közt, akik rról vitatkoztak, hogy érde- 

mes-e sokat latolgatni, töprengeni, vagy ta- 

lan az a legjobb, ha mint a hideg vizbe, azon- 

nal beleugrik az ember. Természetesen két 

pártra szakadtak a vitatkozók és minthogy 

az angolok mindenre készek, nyomban fo- 

gadtak is. Az egyik hajlandó volt ezer fon- 

tot letenni, hogy ő, aki most Franciaország- 

ba utazik, kész az első francia nőt feleségül 

venni, akivel partraszálláskor ralálkozik. A 

fogadás meg is történt és angolunk másnap 
utnak indult. A kihajózásnál a vámnál azon- 

ban nehézsége akadt, mert nem tudta magát 
fogyatékos francia ismeretei következtében 

a tisztviselőkkel megértetni. Azonban ugyan- 

akkor egy nagyon csinos francia lány szegő- 

dött hozzá, aki készségesen volt hajlandó 
tolmácsul szolgálni. Megismerkedésnél kide- 

rült, hogy az illető igen jó házból való hölgy, 

angolunknak pedig ugyanekkor eszébe ju- 

tott a fogadása. Nem csinált sok teketóriát, 

hanem fogadására hivatkozva azonnal meg- 

kérte a leány kezét. Ez eleinte szabódott, de 

csakhamar a maga részéről is hozzájárult a 
bolondsághoz. És amilyen kiszámithatatlan 

eshetőségei vannak a házasságnak, épp ez az 
ifju pár nagyon boldog lett, annyira boldog, 

hogy a férj a sors iránti hálából jótékony 

célra adományozta a nyert ezer fontot. Hiá- 
ba spekulálunk tehát előbb, mégis csak 

olyan minden házasság, mint a sorsjegy, 

mert csak utóbb derül ki, hogy nyereményt 
vagy veszteséget jelent-e számunkra. (F.) 
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- Cserkészek országos nagytáboro- 

zása Brasovban. A romániai cserkészek 

az idén Brasov közeleében tartják meg 
országos nagytáborozásukat, amelyen 

messzi országok cserkészei is résztvesz- 

nek. Az egyiptomi cserkészek máris 

megérkeztek. A résztvevők között egy 

angol, egy lengyel és három magyar 

cserkészcsapat is lesz. A táborozás 

augusztus 3-án kezdődik és arra ország- 
szerte nagy előkészületek történnek Az 

országos nagytábor változatos és szines 

életéről a Déli Hirlap helyszini tudósitás 

alapján számol majd be. 

- Bosszuból felgyujtotta haragosa 

szénáját. A severinmegyei Bruznic köz- 

ségben Ci ures c uDionisie, a Mocsonyi- 

uradalmak erdőőre, bosszuból felgyuj- 

totta Andreescu Grigore gazdának 

négy szénaboglyáját, amelyek teljesen el- 

hamvadtak. A gyujtogatót a csendőrség 
örizetbe vette. 
- A bika megvadult. Tegnap délután a 

harmadik kerületi bikaistállóban baleset tör- 

tént. Az egyik bika megvadult és felöklelte 

Za mbo István negyvenhat esztendős csor- 

dást, aki sulyos belső sérüléseket szenvedett 

és a mentők beszállitották a kórházba. 

- Kitört egy veszedelmes vulkán. 

Tokióból jelentik, hogy az A sa mi vul- 
kán müködésbe kezdett és nagy erővel 

kitört. A kitörés óriási anyagi kárt oko- 

zott és számos emberéletet is áldozatul 

követelt. Részletek nem ismeretesek és 

a halottak számát sem lehet még tudni. 

- Leesett a gyorsvonat mozdonyáról. 

A Bucurestiből tegnap reggel Timisoara- 

ra érkezett gyorsvonat mozdonyaról Ca- 

ransebes és Lugoj között leesett Andor 

Miklós fütő és sulyos belső sérüléseket 
szenvedett. Andort a kórházba szállitot- 

ták. Allapota aggodalomra ad okot. 

- Alkoholisták, akik gyomorhurutban 

szenvednek, elvesztett étvágyukat napi kb. 

150 gramm természetes „Ferenc József" ke- 

serüviz használata folytán gyakran meglepő 

rövid idő alatt visszanyerik. 

- Autó nekiment az utszéli oszlopnak. 

Vas András orsovai járási állatorvos, az 

orsovai polgármester társaságában saját 

gépkocsiján Baile Herculanera indult. A 

gépkocsi a mehádiai hid előtt ki akart térni 

egy szembejövő szekérnek, de közben neki- 

ment az utszélen levő oszlopnak és felborult. 

Az autót vezető Vas András állatorvos felső 
álkapcsát két helyen eltörte és teste más he- 

lyén is több sérülést szenvedett. Egy arra 

haladó gépkocsival a megsérült orvost a 
mehádiai állomásra szállitották és behoz- 

ták a helybeli kórházba. A Vas András tár- 

saságában levő orsovai polgármesternek 

semmi baja nem történt. 

- A legértékese" tárgyak kerülnek ki- 

sorsolásra a kisebbségi ujságirók nyári ün- 

nepélyének tomboláján. Augusztus elsején, 

szombaton este kilenc órai kezdettel tartja a 

kisebbségi ujságirószervezet timisoarai cso- 

portja nyári ünnepélyét, melyet ezuttal is 

vár Timisoara közönsége, mert ezeken az 

ünnepélyeken mindig a makszimumát kapja 

annak, amit csak ilyen zsánerü ünnepélye- 

ken nyujtani lehet. Az est egyik fénypontja 

kétségtelenül a tombola lesz, ahol a legérté- 

kesebb férfi- és nőiruhakelméket, többezer 

lei értékü szervizeket nyerhet a közönség. A 

meglepetés ingerével hat majd az is, hogy az 

ujságirók maguk is fellépnek a müűsor kere- 

tén belül. Lesz virágtombola is, mely évről- 

évre a közönség egyik legkellemesebb és 

egyuttal hasznos szórakozása volt. Szorgos 

munkáskezek már most készitik a Keleti- 

bárt, ahol különféle szenzációk fogják a 

legmagasabb igényeket kielégiteni. A Pa- 

csirtamező erre az estélyre ragyogó fényt és 

virágköntöst kap. Ugy ezek az atrakciók, 
mint pedig az a körülmény, hogy az ünne- 
pély bevétele a készülő kisebbségi ujságiró- 

szanatórium javára szolgál, biztos garanciá- 
ja annak, hogy az idei ujságiró ünnepély si- 
ere még az előző éviekét is el fogja halvá- 

- Negyvennégy előadás a timisoarai 

orvoskongresszuson. Megirtuk, hogy az 

Erdélyi Muzeum Egyesület vándorgyülé- 

sével egyidejüleg a Bánság fővárosában 
augusztus huszonnegyedikén és a rákö- 

vetkező napon orvoskongresszus lesz, 

amelyen olyan világhirü szaktekintélye- 

ken kivül, mint Korányi Sándor báró, 

GroszEnmil, Hütt1 Tivadar és mások, 

a aradi, cluji, aiudi, tar- 

gumuresi, petrosanii és satumarei orvos 

tart előadást. Összesen negyvennégy elő- 

adás lesz. 

- Németország nem készül uj hóditó had- 

járatra. Bécsből jelentik, hogy Papen bé- 

csi német követ az osztrák-német egyez- 

ménnyel kapcsolatban az angol-amerikai 

sajtószövetség bankettjén kijelentette, hogy 

a béke igazi barátai helyeslik Ausztria és 

Németország barátságát. Vannak azonban, 

akik azt állitják, hogy a kiegyezés Közép- 

európában a német imperializmus veszélyét 

jelenti. Ezek a körök azt hiszik, hogy Né- 

metország uj hóditó hadjáratot akar kezde- 

ni Ausztrián keresztül. Papen végül leszö- 

gezte, hogy Németország további politikája 

el fogja oszlatni ezeket a rémképeket. 

-Kisiklott a timisoarai gyorsvonat, 

Szerencsés kimenetelü baleset érte a 

Bucuresti-Timisoara között közlekedő 

gyorsvonatot, amely a Turnu Severin kö- 

zelében levő Balota állomás előtt a nyilt 

pályán kisiklott. Az utasok körében nagy 

izgalom támadt, de szerencsére senki sem 

sérült meg. Ugy a gyorsvonat, mint az 

esti személyvonat is csak késéssel foly- 

tathatta utját. A vasut vezérigazgató- 

sága szigoru vizsgálatot inditott annak a 

megállapitására, hogy a balesetért kit 
terhel a felelősség. 

megtamadhatja és akkor beteges szivdobogás é 
borzalmas érelmeszesedés lép fel. .. 
Tehát halaszthatatlanul küzdeni kell ez ellen 
veszélyes önmérgezés ellen. Hála az Urodonál 

a módjált annak, hogy hogyan kell ezeket a káros anya. 
kat eltávolitani. Epugy ellávolithatjuk azokal amelyek rosszul dolgozódtak fel, 
mint azokat amelyeket minden cél nélkül tartott vissza a szervezet. A máj 

nak ma már tudjuk 

szerint van összeállitva és adagolva. 

külföld többi országaiban, 

Sport 
A világbajnok magyat vizipóló csapat 

legheményebb elleniele Beclinben a némei 
válogatoti lesz 

A magyar sporttársadalom változat- 

lanul bizik abban, hogy Magyarország 

válogatott vizipóló csapata ezuttal is 

megnyeri az olimpiai vizipóló tornát. 

Bizonyos azonban, hogy a magyar vá- 

logatott csapatnak nehezebb és izgal- 

masabb csatákat kell vivni, mint a leg- 

utóbbi olimpiászon, mert a többi ország 

csapatai sokkal jobbak, gondosabban 

felkészültek, mint négy év előtt és harci 

készségük is növekedett. A magyar csa- 

pat legnagyobb és legkeményebb ellen- 

fele a német válogatott lesz, mert a ber- 

lini stadion izzó, német győzniakarással 

hevitett medencéjében kell majd kiviv- 

nia a magyar együttesnek a diadalt. 

Mégis a magyar uszósport vezetői biz- 

nak a csapatban, mert a magyar vizipóló 

együttes éppen olyan jó, mint Los-An- 

gelesben volt. A magyar csapatnak 

nyolc nap alatt nyolc mérkőzést kell le- 

játszani és nyolcszor kell győzni. Nagy 

sulyt helyeznek tehát a megfelelő tarta- 

lékok kiválasztására, mert a négy tarta- 

lék minden második nap harcba kerül. 

A válogatott csapat tagjai, Bródi, Ku- 

tasi, Homonnai, Sárkány, Hazai, Halasi, 

Molnár, Bozsi, Német, Brardi és Tari 

edzett harcosok, akik eddig még minden 

csatából diadalmasan kerültek ki. 

A Románia körüli 
negyedik kerékpárverseny 

A Románia körüli negyedik kerékpár- 

verseny,mint már jelentettük, augusztus 

30-án kezdődik. A román kerékpáros 

szövetség tiz nemzetnek küldött meg- 

hivót a nagyszabásu versenyre. A meg- 

hivott nemzetek: Lengyelország, Ma- 

gyarország, Jugoszlávia, Bulgária, 

Olaszország, Németország, Csehszlová- 
kia, Ausztria, Törökország és Görögor- 

szág. 

A két atléta 

költségeit előteremtették 

Románia két legkiválóbb atlétájának: 
Gáll Lajosnak és Ionescu Crumm- 
nak kiküldetési költségeit a berlini olim- 

brasovi liga gyüjtése harmincezer leit 
hozott össze és igy mindkét versenyző 
kijut Berlinbe. 

Olimpiai próbaverseny 

Amszterdamból jelentik, hogy a hol- 

land Berger a tegnapi olimpiai próba- 

versenyen a száz méteres sikfutást 10.4 
mp. nagyszerü idővel nyerte. 

Magyar soviniszta provokálások 

cimen az Universul legujabb száma 

megint megfujja a harci kürtöt és kö- 

rülhordozza az országban a véres kar- 
dot, hogy veszélyben a haza. Miért? 

Mert a Bánság fővárosában legutóbb 
rendezett ökölvivóverseny alkalmával 
a közönség a magyar szereplőknek mert 
tapsolni. Es mert a Bocskai-Chinezul 

Min d a Z0 E ak i ka e 
az életben sikerük va 

) elöször is saját egészségükkel törödn 
Vigyázzon On is egészségére... 

Egyetlenegy anyag nem volna erre elegendő. Urodonál tartalmazza a tiz legjob 
hugysav és méreg oldó, kiválasztó és eltávolitó szert. 
és epeutak legerősebb fertőtlenitő szere is. Mindez ho 
dományos munkák alapján pontos kisérletek és gyakorlati próbák utmuta 

4A leghiresebb orvostanárok tudományos értekezései. 
számos tudományos cikk és demonstráció bizonyitja 

az Urodonál terapeuthikus értékét és elismerik, hogy a szervezet méregteleni 
tésében és megfiatalitásában egyetlen más szer sem versenyezhet vele. 

URODONAL megóvja az egészséget. 

Chatelain készitmény. 
Megbizható márka. 

dobással legyőzte a gyengén szereplői 

tóság naponta várja a megfelelő összeg 

tani. A jegyet a 

Az emésztés célja az élelmiszei 
átalakitása, hogy kivonja belő 
a tápláló anyagokat, amelyek 
szervezet müködéséhez és felépi 
téséhez szükségesek és hogy azutá 
eltávolitsa a salakot. Ha az emészt 
szervek rendszeresen müködnek 
minden jól megy. Azonban hogyh 
a máj megbetegszik, tulterhelődi 
az abnormálisan magas mérge: 
anyagtermelés által és ez a sz 
szoros értelmében megmérgezi 
szervezetet. Ebben az esetben be 
az ugynevezett autointoxikácio. 
A következmények ugyszólván b 
zalmasak lehetnek; az emészté 
szerveknél: gyomortágulás, ro 
emésztés, bélhurut, székrekedés 
májbaj; az eldugult veséknél be 
állhat az urémia; a megzavartideg 
rendszer ezer féle bajt okozhat. A 
bőrt pattanások, furunkulusok, rá 
cok lepik el. Sőt még a szivet i. 

Ehhez járul még a hu 
sszadalmas és alapos 

Franciaországban és a 

Kapható gyégyszerté- 
rakban és drogériákban 

meccsen a Bocskai játéka is tetsi 
Sőt olyan vakmerő volt a közönség 
része, hogy elment a szinházba Béke 
szellemes konferánszait meghallga 
Es itt is tapssal adott kifejezést tet 
sének. Hát mit tetszik ehhez szó 
Nem vakmerőség? Ennek elejét kell 
ni, még pedig talán ugy volna a legj 
hogy legközelebb kizárják a mag 
közönséget a meccsekről. Ez is mel 
dás. Olyanféle, mint mikor a felszal 
zott férj ugy áll bosszut a hütlen f 
ségen, hogy kidobatja a lakásból- 
divánt. 

. 

EUegyőzték a finn világrekordert 

MattiJárvinnent, a világrel 

der finn gerelyvetőt Helsinkiben legy 

ték. Járvinnen hetvenhét méteres dc 
saival a finnek legnagyobb olimpiai 

ménysége és éppen ezért keltett n 

feltünést, hogy Nikkanen 69.22 

lágrekordert. A finn gerelyvető néh 

hét előtt megsérült és ugy látszik elvi 
tette formáját. 
pe0000 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 

Nyugdijas. Giulvaz. A juniusi nyugd 
kifizetésére ott eddig pénzhiány miatt 

kerülhetett sor. A timisoarai pénzügyiga: 

utalását és akkor haladéktalanul a gi, 

nyugdijasok részére is kifizetik a juniu 

randóságokat. 

Cernauti. Nem érdemes Dorna Vatr. 

megtenni az utat, mert rengeteg átszál 

van összekötve. Jobb, ha Bucurestin ker 
tül utazik, mert igy csak kétszer kell átsz 

ri és az ut mindössze száz leiel kerül ti 

A fürdőhelyekre különben is csak hus 

százalék kedvezmény van és csak akko 
hető igénybe, ha legalább nyolc napig 

tózkodik ott. Egész jegyet kell odafelé 
tani és ezt a jegyet a visszautazásnál a 
uti pénztárnál lebélyeg 

fürdőigazgatóságn



a szerint külkereskedelmi forgal- 

1936. év első felében a mult esz- 

hasonló időszakához arányitva 

és a livitelnél tapasztalható. Amig 
ehozatal csupán 260 millió leiel emel- 
lett, a kivitel emelkedése közel 720 

leit ért el. Az erről szóló kimuta- 
a következő: 

Kivitel Behozatal 
(millió leiben kifejezve) 

5229 6670 
5491 7389 

bből következik, hogy az év első fe- 

ek kereskedelmi mérlege nagyobb fö- 
leggel zárult, mint az elmult év első 

ónapjában. Mig a mult évben a 

kereskedelmi mérleg aktivuma 1 

iárd 441 millió lei volt, az idén közel 
milliárd kilencszáz millió lei, vagyis 

y félmilliárd leiel több. 

Külkereskedelmünk alakulása az 

Eyes országokkal kapcsolatban a kö- 

tkező volt: Feltünő módon megnöve- 

dett Németországból való behozata- 

keti géyurlt 1935 és 1936 között Németország- 

kéntal való behozatalunk 1 milliárd 106 

ió leiről két milliárd léire emelkede- 

t. 1935-ben tehát Németországból be- 
elünk 21 százaléka, mig 1936-ban 37 

első Mml tatapttva szemben 
tőlünk, ugy, hogy az év első felében 

kapcsolataink fejlődőben vannak, ameny- 

Németországgal szembeni kereskedelmi 

mérlegünk 700 millió lei deficittel zá- 

rult, mig 1935 első hat hónapjában ez a 
deficit csak 33 millió lei volt. 

Franciaországi kivitelünk 386 millió 

leiről 596 millió leire emelkedett. Fran- 
ciaországgal szembeni kereskedelmi mér- 

legünk 346 millió lei aktivummal zárult. 

Angliába irányuló kivitelünk 699 mil- 

lió leiről 787 millió leire emelkedett. 

Angliával szembeni külkereskedelmi 

mérlegünk aktivuma 450 millió lei. A 
kisántánt-államokkal való kereskedelmi 

nyiben a velük való kereskedelmi for- 

galmunk 1 milliárd 113 millió leiről 1 

milliárd 267 millió leire emelkedett. Mig 

az elmult esztendőben Csehszlovákiával 

szemben passziv volt kereskedelmi mér- 

legünk, az idén már 81 millió lei aktivu- 

mot mutatunk ki. Jugoszláviával szem- 

beni aktivumunk pedig 39 millió leiről 

54 millió leire emelkedett. 

Magyarországgal szintén kedvezően 

alakultak kereskedelmi kapcsolataink. 

Innen való behozatalunk 305 millió lei- 

ről 386 millióra, mig Magyarországba 

való kivitelünk 331 millió leiről 539 mil- 

lió leire emelkedett. Magyarországgal 

szembeni kereskedelmi mérlegünk akti- 

vuma tehát 26 millió leiről 18 millió zaléka származott. Németország vi- 
nt nem vásárol ilyen nagy arányban leire emelkedett. 

A szovjettel még nem sikerült gyakor- 

latilag megvalósitanunk a kereskedelmi 
kapcsolatokat. Olaszországból való be- 

hozatalunk a szankciók következtében 

411 millió leiről 70 millióra, Olaszor- 

szágba való kivitelünk pedig egy mil- 

lárd 359 millió leire esett. Ezzel szem- 

ben Amerikából a mult évi 141 millió 

helyett 183 millió lei értékben vásárol- 

tunk, mig Amerikába való kivitelünk 

25 millió leiről 149 millióra emelkedett. 

Román petróleum nem mehet Olaszor- 

szágba. Román közgazdasági körökben 

nagy izgalmat keltett az a hir, hogy 

Olaszország a megtorlások megszünte- 

tése után váratlanul elzárta piacát a 

román petróleum elől. A régi rendelések 

leszállitását még engedélyezték, de 

ujabb üzletkötésekre az olasz kormány 

már nem ad engedélyt. Amikor az érde- 
keltek felvilágositásért az illetékes olasz 

körökhöz fordultak, azt a választ kap- 

ták, hogy az olasz gazdasági politikát 

minden téren össze akarják egyeztetni 

Olaszország külpolitikai célkitüzéseivel. 

A német márka 42 leies árfolyama. A 

Nemzeti Bank elhatározta, hogy a né- 

met márkát 42 leies árfolyamon jegyzi. 

Ezt az intézkedést azzal indokolják, 
hogy előnyös az exportőröknek. Ezzel 

szemben sokan ugy vélik, hogy ez nem 

helytálló, mert a pénz árfolyamát a vá- 
sárlóereje határozza meg ugy, hogy 

ezentul a német importőr több árut vá- 

sárolhat kevesebb márkáért, ami azt je- 

lenti, hogy a román gazdasági életnek a 

németországi export után kevesebb 

haszna lesz. 

Ellanyhult a buza irányzata. A bán- 
sági gabonapiacon ellanyhult a buza 
irányzata. Kielégitő kinálat van a leg- 

több terményáruban, gabonanemüben 

8s a kereslet is megfelelő. Az üzleti forga- 

lom meglehetősen élénk. A piaci árak a 
következők: bánsági buza 365, torontáli 

buza 370, tengeri 290, zab 250, árpa 220, 

korpa 270, kismalmi liszt a 30/es beosz- 
tásból 700, nagymalmi liszt 730, tökmag 

900, bánsági repce 650 és káposzta repce 

680 lei száz kilónkint. 
Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást je- 

enti.) Francia frank 6.60- 6 90. svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 

font 502-507, olasz lira 8.30-9.90, tö- 

rök font 78-81, dollar 99-110. német 

márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 

26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.90-3.30. 

Valuták szabadforgalmi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a második az el- 

adást jelenti.) Francia frank 10-11, 

svájci frank 53-54, belgas 28-30, dol- 

lár 161-165, angol font 855-865, olasz 

lira 11-11,50, német márka 43-45, hol- 

landi forint 115-120, cseh korona 6.40 

6.60, osztrák schilling 31-32, zloty 

25-27, magyar pengő 32-33, dinár 

3.30-3.60, török font 120-125, Napo- 

leon-arany 1145-1150, arany font 1400 

-1445. i 

0........................... 

Szinház 
A nyári szinház heti müsora: 

Péntek aste: Aki mer, az nyer. (Operett), 

Szombast és vasárnap este: Kontusowka. 

(Oerett) 
ee .......... 

"OZIK MUSORA: 

Péntek, julius 24. 
Apolló-mozi: A kis mama. 

Csapitol-mozi: Márta. 

Főlegyházi András: 

fakodalom van 

a mi utcánkba... 
életkén vétélyversekket 

igatja az orgonát mindaddig, amig a 

isznép egészen ki nem vonul a temp- 

mból. 
templom előtt Csontos Szabó István, 

Pap megadta az áldást, 

megyünk s ülünk áldomást. 

nászmenet a különböző utcákon vé- 

haladva Felvégi Szabó Károlyéknak a 
gedi-nagyutcán levő háza felé halad. 

sárnapi utcákon haladó nép mind 

gbámulja az uj párt és kiséretét. A 

gyerekek, akiket őrállónak állitottak 

egyes utcákra, beszaladnak a há- 

ba és figyelme: etik anyjukat, nénjü- 

, vagy más női rokonukat: 
Gyünnek má a templombu! 

sorra nyilnak ki az ablakok és 

gjelennek azok rámáiban a kendős 

hogy a nászmenetet lássák. Az isme- 

sorra rebegik: 

Isten aggyon áldást a menyasszony- 

és párjának. 

menet a vőfélyek felváltó rikoltása 

zben megyen a lakodalmas ház felé. 

Borbényi boltos házának sarka mel- 

oltia magát Némedi Varga 

Minden madár párat kap, 
gyürüt adott ma a pap. 

Csontos Szabó István válaszrikoltása: 

Itt az öröm, itt a haszon, 
megesküdött a menyasszony. 

A következő rikoltás: 

öÖrvendezik a násznép 
hazafelé büszkén lép. 

Azután: 

Hazamegyünk vacsorára, 

az uj pár lakodalmára. 

Felhangzott aztán ez a rikoltás is: 

Ez az utca végtől véges, 
Tajti Pali feleséges. 

Már közel voltak a menyasszony szü- 

lőinek házához, amikor felhangzott az 
utolsó utcai rikoltás: 

Végigmegyünk az utcába, 
a menyasszony hajlékába. 

Amikor aztán a lakodalmas menet be- 

fordult a ház udvarára, ott állott már 
Bagi Laci cigányprimás bandája, amely 

indulóval fogadta az érkezőket. öÖsszese- 

reglett az udvarra minden a ház körüli 

nép, a kocsis, felesége, a Julcsa, Jancsi 

kisbéres. Seregi Marcsa, a lakodalmas 
vacsora elkészitésére felfogadott sza- 
kácsnő, egy csomó leány, aki mind a 

konyhán segédkezett és mindenféle más 

szájtátó. 

A lakodalmas menetnek az udvarra 

való beérkezése után a kocsis becsukta a 

kaput. A vendégek jövésére-menésére 

most már csak az utcai iszjtó maradt 

nyitva. 

fel mindjárt, mert előbb meg kellett még 
hallgatni a ket vőfély egy-egy versét. Né- 
medi Varga mondotta az elsőt következő- 

képpen: 

Legyen az Istennek dicsőség az égbe, 

szerencsével vittük nagy utunkat végbe, 

legyen az Uristen mindig a vezérünk, 

igaz gyámolitónk, mig e földön élünk. 
vVáljék az uj párnak mai esküvése 

lelkünknek örökös javára, üdvére, 
Istennek áldása szálljon a fejökre, 
tegyenci vidámak, boldogok örökre. 

Csontos Szabó István állott elő azután 

és rákezdte: 

Szerencsés jó estét két násznagy urunk- 
nak, 

végére jutottunk im nehéz utunknak, 
mert bizony hiába mi nem fáradoztunk, 

lányt vittünk és vissza ime asszonyt 
hoztunk, 

a mai szép napot most 

alázattal kérjük a jelen valókat, 

fogyasszák el velünk a sok földi jókat, 

amiket a konyhán főztek és sütöttek 
és a mai napra bőven készitettek, 

szakácsné munkája ne legyen hiába, 
vándoroljon minden vendégnek gyom- 

rába, 

ételt-italt itt ma nem szabad sajnálni, 

bent meg van teritve, tessék besétálni. 

Ezek után a nászmenet most már fel- 

bomlik. Elsőnek lép be a kifütött és kivi- 
lágitott hombárba maga a házigazda, 
Felvégi Szabó Károly, hogy sorra fogad- 

ja a vendégeket. A lcányát, aki most már 

asszony s mirtuszkoszorusan, fátyolosan 
lép be, megöleli és megcsókolja. Ugyan- 

ezt cselekszi a vejével, Tajti Palival is. A 

akár asszony, sorra lekezel. Felvégi Sza- 

bó Károlyné egyelőre nem jelenik meg a 

hombárban, mert neki dolga van a kony- 

hán, ahol mindent végigszemlél, hogy 
rendben van-e és kiadja különböző ren- 

delkezéseit. 
A menyasszony és a vőlegény letele- 

pednek a számukra fentartott két főhely- 

re. Mellettük van helye az örömszülők- 

nek. Ezek közül Tajti András és a fele- 

sége le is ül. Felvégi Szabó Károly és fe- 

leségének két széke azonban egyelőre 
üresen marad. Letelepszenek szépen pá- 

rosával egymás mellett a koszoruslányok 

és koszoruslegények is. A többi vendég 

egyelőre kisebb csoportokba verődve be- 

szélget. A vacsorához ugyanis majd csak 

akkor kezdenek, ha megérkezik Agócs 

János apátplébános, Kolozsvári Mihály 

káplán és a többi meghivott uri vendég. 

A két vőfély azonban addig is szorgal- 

masan kinálgatja a jelenlevőket borral és 

apró pogácsával. 

Nemsokára azután egymásután érkez- 

nek meg a lakodalmas házba Mócár Imre 

és Keserü Imre tanitók, Molnár Bandi 

városi tanácsnok, aki délelőtt a városhá- 

zán a polgári esketést végezte, Szabó Mi- 

hály tanitó és a felesége, Vona Mihály 

közgyám és felesége, Almássy Sándor, a 

város gazdája, a feleségével és a sógor- 

nőjével, a szépséges Kanyó Böskével és 

egy csomó tekintélyes nagygazda is a 

párjával. 

A vőfélyek most már izgatottan süröz 

nek-forognak, annál is inkább, mert itt : 

az ideje, hogy belekezdjenek a vacsora 

előtti rigmusok elmondásába. Ezeket a 

vacsora előtti rigmusokat perorációknak 

nevezik és minden rendes lakodalomban 

hármat mondanak. 

A nászmenet az udvaron nem bomlott többi vendéggel, legyen az akár férfi, (Folyt. köv.) 



A Kisebbségi Ujságir 
szombat esie 

Péntek, julius 24. Bucuresti. Reggel 6.30: 
Bitmikus reggeli torna, utána rádiózsurnál. 

Majd hanglemezek és háztartási tanácsadó. 

Délben 1.30: Kulturális és sportközlemé- 

nyek. 1.40: Hanglemezek. 2.15: Hirek. 2.30.: 

Szórakoztató-zene hanglemezeken. 3: Hirek. 

Este 7.3: Felolvasás. 7.15: A rádiószalónze- 

nekar hangversenye. 8.30: Zenekari hang- 

verseny. 9: Előadás. 9.15: A Don Pasduale 

cimü opera előadásának közvetitése. 10: Idő- 

szerü anyag, majd sportközlemények. 10.50.: 

Hirek. 11.45: Hirek francia és német nyel- 

ven a külföldi rádióhallgatók részére. 11.55: 

Hirek a belföldi rádióhallgatók számára. Bu- 

dapest. 7.45: Torna, utána hanglemezek. 

8.20: Étrend. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 

Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be- 
vellőlei. Álástkeresők szavankint 

i2eit mizetnek. jelee hirdetések 

k kerti ünnepél) 
a a Pacsirtamezőben 

11.45. Felolvasás. 1.5: 

Zongorahangverseny. 3.40: Hirek. 5.15: Elő.- 

adás. 5.45: Hirek. 6: Rádiószalónzenekar. 

6.40: Sportközlemények. 7.20: A zenekriti- 

kus és közönsége. Hammerschlag János dr. 

előadása. 7.50: Hegedühangverseny. 8.30.: 

Acsády Károly elbeszélése. 9: Zenekari 

hangverseny. 10.15: Sztrókay Kálmán csii- 

lagászati előadása. 10.45: Hirek. 11.5: Hang- 

lemezek. 11.45: Ottlik György dr. előadása. 

12: Cigányzene. 1.5: Hirek. Budapest II. Es- 

te 7.50: Az ismeretlen Leonardo. Tasnády- 

Kubacska András előadása. 8.30: Hange- 

mezek. 9 20: Hirek. Bécs. Délután 6.45: Ze- 

nekari hangverseny. 8.30: Rádiózenekar. 

9.30: Schuschnigg birodalmi kancellár em- 

lékbeszéde Dollfuss Engelbertről. 10: Schu- 

bert-hangverseny. 11.10: Opera hangleme- 

zeken. 

Cigényzene. 2.30. Szombat, julius 25. Bucuresti. Reggel 

6.30: Ritmikus reggeli torna, utána rádió- 

zsurnál. Majd hanglemezek és háztartási ta- 

nácsadó. Délben 1.30: Kulturális és sport- 

közlemények. 1.40: Hangiemezek. 2.15: Hi- 
rek. 2.30: Szórakoztató-zene hanglemezeken. 

3: Hirek. Este 7.3: Könnyü-zene. 8.15: Va- 

siliu dr. egészségügyi előadása. 8.35: Film- 

és operettrészletek. 9: Patrascu Emil elő- 

adása. 9.15: Tánczene. 10.30: Hirek és sport- 

közlemények. 10.45: Jazz. 11.15: Toma Au- 

rel és Decico boxmérkőzésének közvetitése. 

11.45: Hirek francia és német nyelven a kül- 

földi rádióhallgatók részére. 11.55: Hirek a 

belföldi hallgatók számára. Budapest. 7.45: 

Torna, utána hanglemezek. 8.20: Etrend. 11: 

Hirek. 11.20: Felolvasás. 11.45: Felolvasás. 

1.5: Zenekari hangverseny. 1.30: Hirek. 

2.30: Hanglemezek. 3.40: Hirek. 5.15: Har- 

Vegolcsóbb hiedetés - leggyorsabb ecedmény 

Tombola értékes dijakkal 
arandiozus műsor, táncver 

sányi Gizi mesél. 5.45: Hirek. 6: Th 

jos elbeszélései. 6.30: Mikrofonnal a , 

liban". Közvetités a Városligetből. 

Zongorahangverseny. 8.20: Harsányi 

csevegése. 8.50: A Rádióélet rejtvény 
9.25: Kőváry Gyula vidám-estje. 10. 30 

rek. 10.50.: Cigányzene. 11.45: Rádiosz 

zenekar. 1.5: Hirek. Budapest II. Dél 

6: Hanglemezek. 7.45: Gazdasági elő 

8.20: Cigányzene. 9.5: Hirek. 9.25: 
Bécs. Délután 6: Hanglemezek. 8.10: 

verseny. 9: Gyászünnep Dollfuss kan 

második halotti napján. 9.45: Zen 

hangverseny. 11.10: Rádiózenekar. 

Hangverseny. Belgrád. Este 8.45. 

rasztbecsület cimü opera közvetitése 

nóból. Milánó. Este 9.45: Operaelőadás 

uása. Apréhirdetéseket felvesz O 

minden esetben eőre fizetendő. 

Öhtatás 

r.Zsgara emesznes 

uj, bevált módszer alapján, francia, nemet, 

számtan és keceskedelmi tárgyakból Zim: 
dachan könyvkereskedés, I., Bánáti Ban 

egyesület-palota (szinház mellett). Telefon 

17-85. (4397) 

Pótvizsgára lelkiismeretesen előkészit 

vizsgaelőkészitésben nagy gyaikorlattal biró 

hölgy, elsősorban román nyelv és irodalom- 

ból, franciából, történelemből stb. Cim: 1., 

Bulev. Regina Maria 3. II. em. 6 ajtó. Erte- 
kezni lehet mineen délután 4-6 óra közöti 

Fddigi sikere!: garantálják az eredményt. 

[ ilkalmazás 

Mindenes 

aki a főzéshez ért, azonnal felvétetik. Cim: 
Str. Mircea Voda 3. 

Megbizható 

mindenes, aki főzni tud, kerestetik. III., Str. 
Mitr. Varlaam 1. (4497) 

Magyar könyvujdonságok! 
A Deli Hirian előfizetőinek kedvezmény 
Aszlányi: Előszó a házassághoz 
Barahás: Gazdátlan asszony 
TFallada: Repülő irnok 
fulácsy: Förgeteg 
Halász: Öt világrész magyar vándorai 
Illyés: Puszták vége 
Kruil: Az éhség legyőzői 

Megyery: A szerelem a szerelmeseké 
Nady: Budapest nagykávéház 
Nagyiványi: Moszkvai lányok 
Somogyvári: És mégis élünk 
Szilárd: szép vagy diákélet 
Szőnyi: Teliholi 
Vaszary: Vigyázz, ha jön a nő 
Zsolt: A dunaparti nő 

Könyvnap árakon kaphatók 

CULTURA 
könyvkereskedésében 

Timisoara IV., Bulev. Carol 16. 

Trelefon: 15-07 

kiadóba kérek. 

Tiszta bejárórő 

pár órai napimunkára, kis családhoz a II. 

kerületben, felvétetik. Cim a kiadóban. 

(2040) 

súllást Reves 

32 éves 

erőteljes férfi, bármilyen munkát elvállal. 

Vendéglőben esetleg csapos, vagy háziszo!- 

gai teendőket is ellátná. Timisoara I., Str 

Galati 4. Szabó Imrénél. (4412) 

Kereskedőseréd 

gyakorlattal, állást keres. Cimeket „Ügyes" 

jeligére a kiadóba kérek. (4471) 

PPénzbeszedő 
feltétlen megbizható, alkalmazást keres. Szi- 
ves megkereséseket „Becsületes" jeligére a 

(4472) 

Raktárnok 

varv ehhez hasonló állást keresek. Bőveb- 

bet a kiadóba. (4473) 

H. szép akar lenni 
Használjon KILKAféle liliom- 
tejkrémet, liliom-tejszappant. 
liliompudert három szinben 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a .fekete sashoz 1. Plata L c. Bratlanv 

Tomhola ennt 

2 aeelhg liságizók 

Vakás 
1 szobás 

fürdőszobás lakást, szeptömber 1-re keresek. 

Cimeket „Házaspár" jeligére a kiadóba ké- 

rk. (4474) 

2 szobás 

fürlőszobás, előszobás lakás a IV-ik kerület 

elején, kerestetik. Cimeket kérek a kiadóba 

leadni. (4475) 

Kiadó augusztus 1-re 
1. Str. Gb. Lazar 1 (Leszámitoló Bank) 
teliesen modern 3 szobás lakás 
(irodahelyiségnek is megfelel), 

II., Str. 3 August 9 (Steiner ház) egy 
teljesen modern 4 szobás lakás 

Bővebbet a názmestereknél 

Két szobás 

modern villalakás kiadó. III., Bulev. Mihai 

Viteazul 15. (4426) 

Modern 

kétszobás lakás, augusztus 1-re kiadó. Cim: 

I., Lonovici-utca 5. II. (4494) 

Kiadó lakások: 
3 szobás urilakás az I. ker. központjában 

orvosi rendelőnek, ügyvédi irodának 
kiválóan alkalmas 

2 szobás udvari lakás mellékhelyiségekkel 
str. UVlad Delamarina 1 (Makri-házban) 

2 szobás utcai lakás mellékhelyiségekkel 
str. E. Ungureanu 2. sz bérházban 
mérsékeit bér mellett 

Bővebbet Belvárosi szerb hitközség ro 
dáiában. I.. Piata Unirii S 

Kiadó 
kétszobás lakás, mellékhelyiségekkel, III. 

kerület, Str. Odokeseu 40 szám, azonnalra. 

(4501) 

ngáci kecti ünnepélgén 

azauatozuuzana 

Előszoba 
garderobszekrény, megvételre keres 

Cimeket kérem „Vétel" jeligére a 

leadni. 

Modern hálót 

Jégszekrény 

2 ajtós, háztartás észéle javitható állap i 

ban, igen olcsón eladó. fegtekinthető d 
után 5 óráig. IV., Ion Brattant utca 29 

Tii. em. 2. ajtó. 

Eladó 
Phönix márkáju, kettő darab prima vai 
gép. Erdeklődni Doja-utca 20, délután 
óra között mindennap. 

Személyautó 

6 hengeres „Essex"-márka, jó állapotbi 

nyitva és mint coupé is használható, elai 
Cim: Str. Bonnaz 3. Telefon 5-57. (448 

Eladó 
egy Hoffher és Schrantz gyártmányu 1 

as, jó állapotban levő eséplő, kedvező árb ! 

Kimpel Flóris, Turda. 450 

Gyerekkocsi 

szép használt, de jó állapotban lévőt, me 

vételre keresek. Cimeket „B." jeligére 

adóba kérek. 

Különiféle 
Olcsó kölcsön 

kapható I. be áblázásra, kereskedelmi 

tóra, konverziós adósság kifizetésre, épitl 

zésre és ingatlan vételre. Bővebbet: 

giana" A. G. kereskedelmi intormáció ési 

gatlan vétel-eladási osztálya Timisoara 

Str. Eminescu 6. 

amgusztus1- en, szombalon apacsiriamezőben 
Téncverseny / grandiózus műsor / virágcsata 
r zpuooo oszzazagot 

vállalok. Str. eru 18. Utcai 

utolsó ajtó. 
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